
معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران در جلسه ستاد 
اربعین حسینی مازندران با بیان این که مردم مومن و علوی استان به 
درستی در کوی و برزن با استقبال پر شور عزاداری های دهه اول محرم 
را انجام داده اند، گفت: مازندران در اربعین حسینی همواره رتبه نخست 

کشور را دارد و مشارکت مردم در این زمینه بسیار مهم و جدی است.
روح الله سلگی با ذکر این نکته که اعزام افراد محروم و کم برخوردار به 
اربعین حسینی در مازندران از رویکرد دولت است، افزود: تامین انواع مواد 
غذایی و دارویی از سوی جهاد کشاورزی و دانشگاه های علوم پزشکی 

مازندران و بابل مورد تاکید 

ëë توزیع بسته دارویی اربعینی حسینی در موکب های
مازندران

نماینده دانشگاه علوم پزشکی مازندران نیز در مورد برنامه های اربعین 
حسینی گفت ۲ دانشگاه علوم پزشکی بابل و مازندران در حوزه بهداشت 
درمان و دارو برنامه پشتیبانی را طراحی کرده و در حال آماده شدن هستند. 
وی با بیان این که آموزش تیم های سلامت اربعین حسینی را انجام داده 
ایم، گفت: آموزش افراد راهنما را برای بیماری های شایع عراق نیز در 
دستور کار است. وی بر لزوم رعایت بهداشت موکب ها، محتوای آموزشی 
بهداشتی برای پیاده روی اربعین و نگهداری دارو ها تاکید کرد و گفت:‌ اکنون 
هماهنگی های لازم با شبکه بهداشت و درمان برای تامین دارو مورد نیاز 
شده است. وی با بیان این که دانشگاه علوم پزشکی مازندران و بابل پیشنهاد 
تهیه بسته دارویی مورد نیاز موکب ها را داده است، گفت: داروها از طریق 
کمک مردمی در قالب نذر اربعین و بودجه دانشگاه تامین می شود. وی با 
ذکر این نکته که سال گذشته خروج داروها از مرز با چالش مواجه بوده 
است، گفت: خروج داروها باید از طریق هلال احمر عملیاتی شود، پارسال ۲ 
میلیارد تومان برای دارو مورد نیاز زائران اربعین حسینی مازندران هزینه شد. 
این مسوول دانشگاه علوم پزشکی مازندران گفت: عوامل اجرایی موکب ها 
باید کارت تندرستی را از دانشگاه علوم‌پزشکی مازندران و بابل دریافت کنند. 
وی تصریح کرد: اگر کد ملی زائران اربعین حسینی به دانشگاه علوم پزشکی 
ارایه شود این آمادگی وجود دارد تا وضعیت سلامت و توزیع دارو به آنان را 

حتی پس از بازگشت رصد و پایش کنیم.

ëë آمادگی ۲۵۰ دستگاه کامیون برای خدمت به اربعینی
حسینی مازندران

مدیر کل راهداری و حمل و نقل جاده ای مازندران گفت: با همکاری 
اتحادیه و صنوف، ۲۵۰دستگاه کامیون بریا اربعینی حسینی استان 

تدارک دیده شده است. حسن جهانیان با بیان این که هزینه هر یک 
از دستگاه ۵۰میلیون تومان است که۷۰ درصد هزینه ها را صنوف و 
اتحادیه متقبل می شوند، گفت:‌ اتوبوس ها هم برای اعزام خادمان اربعین 
حسینی که اولین گروه هستند، هماهنگی شده است. وی گفت:‌در صدد 
هستیم تا ۲۰ خودرو کمک کننده راهداری مازندران نیز در طول مسیر 
اربعین به زائران خدمت ارایه کنند. وی با بیان این که پیش فروش بلیط 
اربعیی حسینی مازندران یز از دهم مرداد ماه انجام می شود، گفت: کمک 
هزینه تامین روغن موتور، لاستیک و سوخت برای خودروهای اتوبوس 
و کامیون نیز در حال برنامه ریزی است. رییس سازمان جهاد کشاورزی 
مازندران نیز با بیان این که این سازمان به عنوان کمیته پتشیبانی در 
اربعین حسینی تامین گوشت قرمز و مرغ را در حال انجام است، گفت: 
همانطوری که گوشت و مرغ مراسیم دهه اول محرم مازندران به درستی 
تامین شده است، برای اربعین نیز برنامه ریزی شده است. حسن عنایتی 
افزود: دامپزشکی باید در فراهم کردن ماشین های یخچال دار برای 
انتقال محصولات غذایی بیشتر تلا کند. وی گفت:‌ جهاد کشاورزی 
مازندران پارسال سه میلیارد تومان برای تامین محصولات غذایی کمک 

کرده است.

ëë ساخت ساختمان ستاد عتبات عالیات مازندران در
مرز مهران آغاز شده است

سرپرست معاونت هماهنگی امور عمرانی استانداری مازندران به 
مشارکت و حضور آحاد مردم در دهه اول محرم اشاره کرد و گفت: برای 
برگزاری اربعینی حسینی همه دستگاه های استان به صورت مدیریت 
جهادی پای کار هستند. احمد توکلی با بیان این که ساخت ساختمان 
ستاد عتبات عالیات مازندران در مرز مهران آغاز شده است، افزود: بسیج 
سازندگی مازندران به عنوان مجری، اجرای طرح عملیات ساخت را با 
خاکبرداری شروع کرد. وی با اظهار این که این ساختمان در پنج هزار 
و ۶۰۰ متر مربع ساخته می شود، گفت: پیش بینی اعتبار ۱۵ میلیارد 
تومانی را از سازمان برنامه و بودجه استان داریم. وی با تاکید بر این که 
۴۰۰میلیارد تومان برای تجهیزات و امکانات مورد نیاز این طرح برآورد 
شده است، ادامه داد:‌ اکنون برای تامین مصالح ساختمانی این طرح 
نیاز به بودجه است که فرمانداران مازندران باید در مرحله نخست تا 
۱۰۰ میلیارد تومان آن را تامین کنند. معاون استاندار مازندران همکاری 
شهرداری ها و کمک خیرین را در ساخت این ساختمان مهم توصیف کرد 
و گفت :‌اقدامات خدمات شهری مازندران برای اربعین حسینی نیز انجام 

شده است.

ë یکشنبه  8 مرداد 1402 
ë 12 محرم 1445 قمری
ë سال نوزدهم

ë شماره 2681  
ë 8 صفحه
ë قیمت: 2000 تومان
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»نیک‌نژاد« مدیر عامل شرکت صنایع چوب و کاغذ 
مازندران در بازدید از ششمین نمایشگاه کاغذ و مقوا:

استفاده از کاغذ ایرانی باید 
فرهنگ‌سازی و نهادینه شود

 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

صفحه 02

 ما با خبر، شمال 
 را می‌سازیم

مدیر کل بهزیستی گلستان:

 شیرخوارگان مرکز نگهداری گرگان
 در سلامت کامل هستند 

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران:

ویج  دولت سیزدهم پرچمدار تر
انگاره‌های فرهنگی است  

2

6

5

 مدیرعامل شرکت 
توزیع برق گیلان خبر داد؛

هیچ گونه خاموشی 
نوبتی در استان نداریم

مازندران در تدارک 
میزبانی از ۱۰۰هزار زائر 
سفر به اربعین حسینی

مدیر عامل شرکت صنایع چوب و کاغذ مازندران در بازدید 
از ششمین نمایشگاه تخصصی کاغذ ، مقوا ، کارتن و فراورده 
های سلولزی ابتدا ضمن اشاره به شعار سال و تحقق منویات 
مقام‌ معظم رهبری در سال ۱۴۰۲ خاطر نشان ساخت : 
علی رغم مشکلات موجود در تامین مواد اولیه همچنان عزم 
جدی داریم تا به تولید کاغذ چاپ و تحریر که از اولویت های 
اصلی این شرکت می باشد بپردازیم . نیک نژاد با اشاره به 

افزایش ۶۵ درصدی تولید کاغذ تحریر در سالجاری افزود : 
تولید ۱۲۷۰۰ تن کاغذ تحریر در ۴ ماهه ابتدای امسال نشان 
از عزم جدی مدیران و کارکنان مجموعه در تحقق برنامه 
های این شرکت است . وی برگزاری نمایشگاه تخصصی کاغذ 
و مقوا را برای توسعه این بخش بسیار با اهمیت خواند و 
خواستار حضور بیشتر متخصصان و شرکت ها در این رخداد 

نمایشگاهی شد .

 »نیک‌نژاد« مدیر عامل شرکت صنایع چوب و کاغذ مازندران
 در بازدید از ششمین نمایشگاه کاغذ و مقوا:

استفاده از کاغذ ایرانی باید 
فرهنگ‌سازی و نهادینه شود

اگر »خزر« بمیرد!
 تحلیل »خبرشمال« از خطرات مربوط به کاهش نزولات آسمانی
 و تأثیر آن بر زیست و اقتصاد در مازندران، گیلان و گلستان؛

افزون بر کاهش  این‌که 
ورودی آب و افزایش تبخیر، 
شاهد ریزش انواع آلودگی 
به این پهنه زیستی هستیم و در 
صورت استمرار این وضعیت، مرگ 
خزر، کابوسی است که در آستانه 
تحقق است و کسی به این جمله 
فکر نمی‌کند که اگر خزر بمیرد و 
نظم اکولوژیکی منطقه سبز خزری 

برهم بریزد، همه می‌میریم.   

 ویلاهای استخردار
 وبالِ مصرف بهینه آب!

 »خبرشمال« به بهانه اظهارات اخیر 
مدیرعامل آب و فاضلاب مازندران گزارش می‌‌دهد؛

صفحه 03
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سیاسی

اخبار

سال بیستم
شماره   2681 
یکشنبه
8 مرداد 1402 
12 محرم 1445

امام جمعه رشت با تشریح ویژگی‌های نهضت اباعبدالله حسین 
)ع( گفت: امام حسین )ع( با قیام خود الگویی برای همه ملت‌های 
آزادی‌خواه و انسان‌های آزاده جهان شد تا در مقابل ظلم و ستم 

بایستند.
آیت‌الله رسول فلاحتی در خطبه‌های این هفته نماز جمعه و ظهر 
عاشورا در پیاده راه فرهنگی رشت در جمع عزاداران عاشورایی اظهار 
کرد: قیام امام حسین )ع( درس بزرگی در راه مقاومت و ایستادگی در 
برابر ظلم و ستم برای تاریخ انسانیت است. وی با بیان این‌که نهضت 
امام حسین )ع( ویژگی‌ها و خصایص بارزی دارد که هر یک می‌تواند 
برای مسلمانان الگو و چراغ هدایت باشد، اضافه کرد: مسلمانان 
همچنان بعد از گذشت هزار و اندی سال از حادثه عاشورا با الهام از قیام 
اباعبدالله و تکیه بر ارزش‌های حسینی توانسته‌اند درخت تنومند اسلام را 
حفاظت و نگهداری کنند. خطیب جمعه رشت خاطر نشان کرد: مبارزه و 
قیام امام حسین ) ع( با ظلم و ستم امویان برای خدا بود و همین ویژگی 
قیام سیدالشهدا )ع(موجب مانایی آن در طول قرن‌ها تا به امروز شده 
است. وی در ادامه خطبه‌های امروز نماز ظهر عاشورا و نماز جمعه با بیان 
این‌که امروز دشمنان و قدرت‌های قداره‌کش بین‌الملل می‌دانند که نام 
امام حسین )ع( و قیام آن حضرت، الهام به ملت‌های مظلوم است و از این 
رو در برابر اسلام و ارزش‌های اسلام ناب محمدی و حسینی می‌ایستند، 
افزود: آنان هر حرکتی را که رنگ خدایی داشته باشد و مردم برای خدا در 
آن گام نهند، برای خود و اهداف شومشان خطرناک می‌بینند و در برابر 
آن می‌ایستند. آیت‌الله فلاحتی خاطر نشان کرد: دشمنان دین خدا هر 
چیزی را که از آن‌ عطر و بوی ایستادگی و مقاومت برخیزد، برای خود بد 
تعبیر می‌کنند چنانکه استدلال می‌کنند به نظرات با عنوان دیدگاه‌های 
روانشناسانه که نباید جوانان اشک بریزند، ناله کنند و سیاه بپوشند. وی با 
اشاره به روایتی از امام حسین )ع( با این بیان که »به خدا قسم من اندکی 
از خواسته‌های دشمنان را پاسخ نمی‌دهم،« تصریح کرد: امام حسین )ع( 
به ما آموخت که مرگ سرخ به از زندگی نکبت بار با خفت است. خطیب 
جمعه رشت با بیان این‌که امروز دشمن می‌خواهد زندگی با خفت را به 
بشریت و نسل معاصر تحمیل کند، ادامه داد: ما امروز افتخار می‌کنیم 
که در عاشورای حسینی میلیون‌ها انسان با ایمان در عزای سرور و سالار 

شهیدان سیاه پوش هستند و به ایشان اقتدا می‌کنند.

امام جمعه نوشهر:

 عاشورا در جهان تحول ایجاد کرده است
امام جمعه نوشهر گفت: قیام عاشورای حسینی در جهان تحول 

ایجاد کرده چون پیام عاشورا برای همه نسل‌ها و عصرها است.
آیت‌الله محمود مشایخ در نمازجمعه این هفته نوشهر افزود: حادثه 
عاشورا به این علت که معمولی نبوده در جهان جاودانه شده است در 
تاریخ جنگ‌های زیادی اتفاق افتاده اما هیج اثری از آن‌ها نیست اما 
عاشورا کهنه نشده و نمی‌شود چون امام حسین)ع( اخلاص بالایی 
داشت و حرکتش با خدا بود. وی اظهار داشت: عاشورا پیام‌های زیادی 
داشت که یکی از پیام آن‌ها همین که سید‌الشهدا فرمود: اگر دین 
ندارید آزاد مرد باشید. در زمان ما دشمنان انقلاب اسلامی توطئه‌های 
زیادی علیه ما به راه انداختند ما می‌گوییم اگر امروز با جمهوری 
اسلامی دشمنی دارید، نامرد نباشید، مردانه دشمنی کنید. خطیب 
جمعه نوشهر با بیان این که عاشورا یک جنگ ترکیبی بود، یادآور 
شد: یعنی در این روز، هم محاصره نظامی و اقتصادی داشت و جنگ 
روانی در آن بود و همه نوع مخالفت‌ها و شیطنت‌ها و دشمنی‌ها 
نسبت به سید‌الشهدا انجام گرفت، امروز باید از کردار از کلمات امام 
و از زیارت‌نامه‌های بر جای مانده از ائمه، فرهنگ عاشورا را بشناسیم.

آیت‌الله مشایخ ادامه داد: نماز امام در ظهر عاشورا پیام فرهنگی 
دارد و داستان شهادت حضرت علی اصغر مقابله با جنگ روانی دشمن 
بود، مظلومیت خون سیدالشهدا با این کودک شش‌ماهه در دنیا ثابت 

شد و امضای تومار عاشورا شهادت علی‌اصغر بود.

وکیل کلاهبردار در گنبدکاووس دستگیر شد
رییس‌کل دادگستری گلستان از دستگیری یک وکیل کلاهبردار در 
گنبدکاووس خبر داد و گفت: متهم با سوء‌استفاده از جایگاه خود به عنوان 
وکیل، قربانیان را در راهروهای دادگستری و دادسرا، شناسایی می‌کرد و 

در ازای دریافت مبالغ چند میلیونی وعده پیگیری پرونده‌ها را می‌داد.
به گزارش دادگستری گلستان، حیدر آسیابی اظهار کرد: این وکیل 
که با جعل اوراق قضایی و تهدید از اشخاص، کلاهبرداری می‌کرد، توسط 
کارشناسان حفاظت و اطلاعات دادگستری استان شناسایی و دستگیر 
شد. وی تصریح کرد: این فرد همچنین با جعل اوراق قضایی، مدعی صدور 
حکم جلب قربانیان می‌شد و با این ترفند هم از افراد برای رفع مشکلی که 
اصلا وجود خارجی نداشت، پول می‌گرفت. رییس‌کل دادگستری استان 
گلستان گفت: کارشناسان حفاظت و اطلاعات دادگستری استان به رفت 
و آمدها و رفتار این وکیل مشکوک شدند و پس از چند ماه رصد و کار 
اطلاعاتی، از اقدامات مجرمانه او پرده برداشتند و این متهم بالاخره هنگام 
ارتکاب جرم، دستگیر و روانه زندان شد. آسیابی اضافه کرد: پرونده متهم 
در شعبه سوم بازپرسی دادسرای عمومی و انقلاب گنبدکاووس در حال 
تکمیل تحقیقات است و افرادی که قربانی این فرد شده‌اند برای طرح 
شکایت به این شعبه مراجعه کنند. گفتنی است شماره ۱۵۸۰ حفاظت و 
اطلاعات دادگستری گلستان در طول شبانه‌روز، گزارش‌های مردم درباره 
کارچاق‌کن‌ها و متخلفان در حوزه‌های قضایی و دستگاه‌های تابعه قوه 

قضاییه در استان را ثبت و ضبط می‌کند.

امام جمعه رشت:

 امام حسین)ع( الگویی
 برای ملت‌های آزادی‌خواه است

رییس مرکز قرآن وزارت نیرو فاجعه قرآن‌سوزی را 
جنایت بزرگی علیه بشریت و ظلم آشکاری علیه دیانت، 

انسانیت و منطق دانست.
مهدی قبادی در حاشیه مراسم و موکب عزاداری 
به‌مناسبت شهادت سید و سالار شهیدان در برق 
منطقه‌ای مازندران و گلستان در ساری با اشاره به فاجعه 
قرآن‌سوزی در کشور سوئد و دانمارک در سخنانی 
گفت: امسال در حالی عزادار مصیبت‌های سید و سالار 
شهیدان هستیم که دشمنان قرآن و اسلام اقدام به 
فاجعه‌ی عظیمی نسبت به کتاب آسمانی مسلمانان 

جهان نموده و دست به قرآن‌سوزی زده‌اند.
وی اظهار داشت: این فاجعه عظیم جنایت بزرگی 
علیه بشریت و ظلم آشکاری علیه دیانت، انسانیت و 

منطق است.
قبادی بیان داشت: آنانی که به ساحت مقدس قرآن 
کریم اهانت می‌کنند نمی‌دانند که انوار درخشان این 
کتاب آسمانی روزبه‌روز تابناک‌تر خواهد شد و این کتاب 
وحی هرروز در بین انسان‌های جهان عزیزتر و محبوب‌تر 

می‌شود.
وی در خصوص علل اهانت به کتاب آسمانی 
مسلمانان جهان گفت: آن‌ها به‌خوبی می‌دانند که آیات 
و ادبیات قرآن کریم روح‌بخش بوده و جامعه را به سمت 

محبت و صمیمیت هدایت می‌کند، لذا از این تأثیر کلام 
وحی و همه‌گیری آن هراس دارند ازاین‌رو به این کتاب 

آسمانی هجمه آورده‌اند.
رییس مرکز قرآن وزارت نیرو افزود: اعتراض و 
موضع‌گیری کشورهای جهان علیه این اقدام شنیع 
مشت محکمی بر دهان کسانی است که به ساحت 

مقدس قرآن تجاوز کرده‌اند.
قبادی با بیان این‌که امروز قرآن تنها متعلق به 
مسلمانان نبوده و همه‌ی پیروان ادیان به قرآن احترام 
می‌گذارند گفت: تمامی مسلمانان وظیفه‌دارند در پاسخ 
به این اهانت روزبه‌روز با قرآن مأنوس‌تر شده و مروج 
آیات الهی این کتاب آسمانی شوند. وی خاطرنشان 
کرد: مسلمانان رمز قرآن را از زندگی و قیام امام حسین 
)ع( آموخته‌اند زیرا اباعبدالله الحسین )ع( در راه قرآن و 
برای حفظ و حراست از این کتاب آسمانی به شهادت 
رسید، همان‌طوری که ائمه‌ی اطهار )ع( نیز برای ترویج 
فرهنگ قرآنی به شهادت رسیدند. وی اذعان داشت: 
کینه دشمنان اسلام نسبت به قرآن محدود به سال‌های 
اخیر نبوده و دارای سبقه تاریخی است به نحوی که 
در صدر اسلام نیز دشمنان کلام وحی اقدام به تحریف 
این کتاب آسمانی نمودند ولی نتوانستند در این مسیر 
موفق شوند. وی ادامه داد: امروز نیز دشمنان با تمام 

کینه و بغضی که نسبت به اسلام و قرآن دارند دست 
به قرآن سوزی زده‌اند و می‌خواهند با جریحه‌دار کردن 
احساسات مسلمانان جهان به اهداف پلید خود دست 
یابند ولی غافل از آن‌اند که اهانت به این کلام وحی 
موجبات همبستگی بیش‌ازپیش مسلمانان جهان را 
فراهم خواهد کرد. رییس مرکز قرآن وزارت نیرو گفت: 
ما این جنایت را محکوم کرده و به دنیا اعلام می‌کنیم که 
همه‌ ما جان فدای قران هستیم و برای حفظ و حراست 
از این کتاب آسمانی جان خود را نیز فدا خواهیم کرد. 
قبادی در بخش دیگری از سخنانش در خصوص 

عملکرد شرکت برق منطقه‌ای مازندران و گلستان گفت: 
شرکت برق منطقه‌ای مازندران با عملکرد درخشان خود 
در سطح کشور جزو شرکت‌های ممتاز بشمار می‌رود. 
وی یادآور شد: امروز به برکت انقلاب شکوهمند اسلامی 
شاهد هستیم که در طی دو سال اخیر اصلاً خاموشی 
برنامه‌ریزی شده را در شبکه نداشتیم و این نشان از همت 
و تلاش شبانه‌روزی مجموعه‌ وزارت نیرو در جای‌جای 
ایران اسلامی و بالاخص شرکت برق منطقه‌ای مازندران 
و گلستان است. وی با اشاره به این مطلب که سال 
گذشته مشترکین با مدیریت مصرف ۱۵۰۰ مگاوات 
در مصرف برق صرفه‌جویی کردند افزود: با تداوم این 
فرهنگ مصرف و رعایت الگوی مصرف می‌توانیم با 
تقویت نیروگاه‌های برق و برق‌رسانی خدمات بیشتری 
را به هم‌وطنان عزیز در سراسر کشور ارائه دهیم. قبادی 
در خصوص برپایی موکب عزای حضرت سیدالشهدا 
)ع( بانام دانشمند مجاهد و عارف گمنام شهید دکتر 
مصطفی چمران توسط شرکت برق منطقه‌ای مازندران 
و گلستان گفت: به‌واقع برپایی این موکب در سطح کشور 
کم‌نظیر است و جا دارد از تمامی متصدیان برپایی این 
موکب به‌ویژه موسوی تاکامی مدیرعامل شرکت برق 
منطقه‌ای مازندران و گلستان که از مدیران قرانی کشور 

هستند قدردانی کنم.

رییس مرکز قرآن وزارت نیرو در ساری:

فاجعه قرآن‌سوزی جنایت بزرگی علیه بشریت و دین است

 معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار 
مازندران دولت سیزدهم پرچمدار عدالت‌گستری و 

ترویج انگاره‌های فرهنگی دانست.
روح الله سلگی در جمع تلاشگران جبهه فرهنگی 
مازندران گفت: استکبار با از دست دادن هیمنه پوشالی 
خود در عرصه‌های گوناگون به تشدید درگیری 

فرهنگی با انقلاب اسلامی روی آورده است.
این مسئول سیاسی و اجتماعی با واقعی دانستن 
درگیری نظام سلطه با نهضت اسلامی، داشته‌های 
متکی به باورهای اعتقادی را توشه اطمینان بخش 
انقاب در این رویارویی عنوان و خاطر نشان کرد: 
انقلاب اسامی در جنگ فرهنگی با بهره‌جویی از 
 توشه دینی و اعتقادی برنظام سلطه بین‌الملل غلبه

 خواهد کرد.
وی با تاکید بر برتری گفتمان انقلاب اسلامی برابر 
استکبار جهانی گفت: ما با الهام از حماسه عاشورا 
هیچ گاه برابر نماد استکبار و لیبرال دموکراسی غرب 

سرتعظیم فرود نخواهیم آورد.
سلگی، با اشاره به وعده الهی برای پیروزی 
مستضعفان بر مستکبران خاطر نشان کرد: پیش‌تازی 
انقلاب اسامی در مسیر تحقق آرمان‌های باشکوه و 
الهام بخش نتیجه ایستادگی برابر امپریالیسم جهانی 
است. وی با ببان این‌که پیش‌تازی در جبهه حق به 
معنی انکار مشکلات نیست اظهار کرد: چالش‌های 
فرهنگی و اقتصادی کشور با تکیه بر روح عدالت‌گستری 
و ترویج انگاره‌های معنوی و نیز تلاش‌های جهادی و 

انقلابی سامان خواهد یافت.
معاون استاندار با اشاره به موج فزاینده عدالت‌طلبی 
و دین‌باوری در بین نسل جوان و نوجوان یادآور شد: با 
تقویت اراده‌های پرشور ایمانی متأثر از فرهنگ دینی 
اکنون انقلاب اسلامی در اوج اقتدار و بالندگی و جبهه 

استکبار در شرایط استیصال است.
وی با تاکید بر لزوم استمرار ارزش‌های فرهنگی 
مبتنی بر آرمانگرایی در کشور اظهار کرد: استمرار 
ارزش‌های ناب اسامی تعالی‌بخش، افتخارآفرین و 

مایه سعادت و بالندگی کشور و ملت است.
سلگی با اشاره به عزم ستودنی دولت سیزدهم 
در احیای ارزش‌های تمدن‌ساز فرهنگی افزود: دولت 
سیزدهم با تکیه بر مفاهیم ارزشی و انقلابی، تقویت 

واعتلای پیش‌ران‌های ملی را هدف گرفته است.
معاون استاندار مازندران با تجلیل از مردم دیار 
علویان که صبورانه و مشتاقانه در عرصه اعتلای 
فرهنگ ناب اسلامی تلاش دارند افزود: مردم مارندران 
با تاسی به الگوهای معرفتی و ارزشی انقلاب و پیشتازی 
در مسیر پیشرفت آرمان‌های تعالی بخش، اوج کمال 
و بلوغ فکری خود را به نمایش گذاشتند. وی اظهار 
کرد: مردم مازندران در یاری رسانی دولت و پیگیری 

مؤلفه‌های فرهنگی در سطح کشور درخشیدند.

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران:

دولت سیزدهم پرچمدار ترویج 
انگاره‌های فرهنگی است 

رییس‌کل دادگستری مازندران بر لزوم حفظ منابع 
طبیعی و انفال عمومی تاکید کرد و گفت: باید از 

ظرفیت مردمی و دولتی در این راه استفاده شود.
 حجت‌الاسام محمدصادق اکبری در چهارمین 
نشست شورای قضایی استان مازندران با تسلیت فرا 
رسیدن ایام تاسوعا و عاشورای حسینی، هدایت‌گری را 
از مهم‌ترین ویژگی‌های ائمه اطهار )ع( برشمرد و افزود: 
در قرآن کریم این ویژگی مورد توجه قرار گرفته است، 
ائمه اطهار )ع( همچون ستارگان روشنگری کرده و 

مسیر درست را به رهروانشان نشان می‌دهند.
رییس‌کل دادگستری استان مازندران ادامه داد: 
حضرت امام حسین )ع( نیز، پیش از واقعه عاشورا تا 
زمان شهادت‌شان، سعی بلیغ در نشان دادن راه درست 
و روشنگری نسبت به راه انحرافی داشتند؛ عده‌ای پذیرا 
شدند و در مسیر درست قرار گرفتند و عده کثیری نیز 

در مسیر نادرست ماندند.
حجت‌الاسلام اکبری خاطرنشان کرد: پذیرش امام 
با جانِ دل، انسان را در مسیر صحیح قرار داده و به 

ساحل نجات رهنمون می‌سازد.
رییس شورای قضایی استان مازندران تاکید کرد: 
پذیرش ولایت امامِ به معنی واقعی کلمه، انسان را 
در پوششی امن قرار داده و از حوادث ناگوار مصون 
می‌دارد. حجت‌الاسام اکبری با اشاره به حدیث 
ثقلین، هتک حرمت به قرآن کریم در برخی کشورها را 
محکوم و تصریح کرد: باید قدر دو امانت به‌جا مانده از 
رسول گرامی اسلام )ص( یعنی قرآن کریم و اهل بیت 
)ع( را بیش از گذشته بدانیم؛ قرآن کریم ارزشمندترین 
سند مکتوب مسلمانان است که جنبه هدایت‌گری و 
روشنگری دارد. وی خاطرنشان کرد: محافل عزاداری 
امام حسین )ع( که درگوشه و کنار کشور برگزار 
می‌شود نیز پیام روشنگری و هدایت دارد که در نتیجه 
آن مردم بسیاری از نقاط جهان با فهم کامل قرآن، 
مسلمان شده و از جان و دل به اهل بیت )ع( ارادت 

می‌ورزند.
رییس‌کل دادگستری مازندران در بخش دیگری از 
بیانات خود با یادآوری دیدار اخیر مسئولان قضایی 
با رهبر معظم انقلاب اسامی، تأکیدات معظم له در 

راستای تکریم ارباب‌رجوع را مورد اشاره قرار داد و 
افزود: کثرت مراجعان به دستگاه قضایی در حقیقت 
نعمت است و باید همچون همیشه، اخلاق نیک و رفتار 
خوب با مراجعان مد نظر همه همکاران محترم قرار 
گیرد. حجت‌الاسلام والمسلمین اکبری تصریح کرد: 
جریان کربلا در حقیقت جریان اخلاق حسنه است؛ 
تمام فضائل اخلاقی نیک در یک سمت و تمام رذائل 

اخلاقی در اردوگاه مخالف هستند.
وی همچنین با اشاره به فرمایش دیگر مقام معظم 
رهبری مبنی بر لزوم اصلاح چهره رسانه‌ای قوه قضاییه، 
افزود: بخشی از این مساله با رفتار و گفتار درست در 
برخورد با مراجعان قابل اصاح خواهد بود؛ در کنار 
گفتار خوب، رسیدگی درست، به‌هنگام و عادلانه نیز 
می‌تواند در تحقق جلوه مثبت دستگاه قضا در ذهن 

مراجعان و رسانه‌ها بسیار مؤثر واقع شود.
رییس‌کل دادگستری استان مازندران در ادامه با 
اشاره به تأکیدات رییس قوه قضاییه بر اجرای دقیق 
و احترام به قانون، اظهار کرد: دستگاه قضایی بیش از 
همه دستگاه‌ها با قانون مرتبط است؛ آرا، تصمیمات و 
دستورات دستگاه قضایی مستند بر قانون است و باید با 
بررسی دقیق و تسلط به قوانین، اجرای دقیق قانون را 
مد نظر قرار دهیم که این مهم جنبه تعلیمی داشته و 
باعث ایجاد نظم در امور جامعه می‌شود؛ احترام به قانون 
باید در جامعه نهادینه شود. حجت‌الاسلام والمسلمین 
اکبری در بخش دیگری از سخنان خود بر لزوم حفظ 
منابع ملی و انفال نیز تاکید کرد و افزود: در بحث 
منابع طبیعی باید هم نگاه مردمی و هم نگاه ملی جهت 
حفظ عرصه‌های منابع طبیعی و اراضی جنگلی وجود 
داشته باشد. وی همچنین با اشاره به بحث استعلامات 
انجام گرفته دستگاه قضایی مازندران از ادارات استان، 
افزود: شأن ستاد پیگیری اجرای سیاست‌های اقتصاد 
مقاومتی دادگستری استان، حمایت و مساعدت بوده و 
شایسته است ادارات استان در راستای بخش نامه دبیر 
ستاد مرکزی پیگیری اقتصاد مقاومتی همکاری لازم 
را با ستاد پیگیری اقتصاد مقاومتی دادگستری استان 
داشته باشند تا از تعطیلی و توقف فعالیت اقتصادی و 

اشتغال جلوگیری شود.

رییس‌کل دادگستری مازندران مطرح کرد:

لزوم حفظ منابع طبیعی و انفال عمومی

طی دو سه سال اخیر دامنه این مشکل گسترش 
یافت تا جایی‌که کشاورزی و حتی زیست در 
مازندران، گیلان و گلستان را هم به‌طور جدی به 
زیر تهدید برُد و لازم است زنگ خطر برای مردم و 

مدیران در این‌خصوص به صدا در آید.
این چالش زمانی جدی‌تر از همیشه خود را نشان 
داد که طی دو پاییز و زمستان اخیر، بارش برف در 
ارتفاعات که منبع مهم تغذیه رودها و افزایش ذخایر 
منابع زیرزمینی برای فصل بهار و تابستان است، 
کاهش چشمگیری داشته است و در سال زراعی 
جدید موجب شد بخش‌های زیادی از شالیزارها در 
مناطق مرکز و  شرق مازندران به حال خود رها شوند 
چون آب کافی وجود نداشت و اگر بخواهیم عمق 
خطر را به جامعه یادآور شویم باید بگوییم تا امروز 
چنین وضعیتی سابقه نداشته است که در استان 

گلستان شاهد توده‌های عظیم ریزگرد باشیم.
در چنین شرایطی میزان مصرف آب شرب مردم 
هم به دلیل مسافرت‌های فصلی و مهاجرت‌ها دائمی 
به این سه استان در مقایسه با سنوات قبل در حال 
افزایش است و این به آن معنا است که بخش اعظمی 
از همین میزانِ کم بارش سالانه که در پشت سدها، 
محافظت می‌شود به دریای خزر نمی‌رسد و در نتیجه 

شاهد پس‌روی آب دریای خزر هستیم.   
پایین رفتن آب دریای خزر که خود نتیجه همین 

تغییرات است، درضمن به وخیم‌ترشدن وضعیت در 
سه استان گیلان، گلستان و مازندران می‌انجامد و هم 
کشاورزی، هم صنعت گردشگری و هم زیست در این 

منطقه را به مخاطره جدی می‌اندازد. 
کارشناس هواشناسی و دکترای آب‌وهواشناسی 
گیلان در همین زمینه گفت: بررسی شرایط دما در 
فصل زمستان طی سال‌های ۲۰۰۰ تا ۲۰۲۱ حاکی 
از افزایش ناهنجاری مثبت تا ۲ درجه به‌ویژه در 
مناطق شمال و شمال‌غربی دریای کاسپین است که 
موجب از بین رفتن تعادل اکولوژیک در حوزه دریای 
خزر شده است. نیما فرید مجتهدی به هشدارهای 
گاه‌و بی‌گاه در زمینه کاهش تراز آب دریای کاسپین 
)خزر( اشاره کرد و افزود: کاهش یک‌ونیم متری 
تراز آب این دریا نشان می‌دهد که سطح آب آن به 

کمترین میزان در ۳۰ سال اخیر رسیده است.
وی ادامه داد: این مساله عموما به‌دلیل ۲عامل 
است کاهش بارش به‌عنوان مولفه مثبت بیلان آبی 
و افزایش تبخیر به‌عنوان مولفه منفی آن. باتوجه‌به 
کاهش بارش در حوضه‌های مختلف آبریز دریای 
کاسپین و افزایش تبخیر در اثر افزایش دما، تاثیر 
احتمالی تغییر آب‌وهوا بر تراز آب این دریا به طور 

طبیعی کاهشی است.
مجتهدی با بیان این‌که در ۲۶ سال اخیر دریای 
کاسپین شاهد افت ۱.۵ متری تراز بوده‌است، گفت: 

اگرچه دریای کاسپین در تاریخ خود کاهش‌ها و 
افزایش‌های متعددی را به خود دیده و این تغییر 
اخیر نیز بنا به نظر بسیاری از محققین به‌صورت 
یک تغییر عادی در نظر گرفته شده ولی برداشت 
آب از رودخانه‌های منتهی به این دریا هیچ‌گاه به 
این میزان نبوده، بنابراین، کاهش فعلی تراز باتوجه‌به 
تغییرات آب‌وهوایی می‌تواند به‌عنوان یک »کاهش 
بی‌بازگشت« تلقی شود که بزرگ‌ترین دریای آب 
شیرین دنیا را تهدید می‌کند. نکته‌ای که درحاشیه 
اظهارات کارشناسانه سرکار خانم مجتهدی لازم 
است به آن اشاره کنیم این است که مدیران ارشد 
و نمایندگاه سه استان مازندران، گیلان و گلستان 
این خطر را جدی نمی‌گیرند و هیچ طرحی برای آن 
ندارند به‌ویژه این‌که افزون بر کاهش ورودی آب و 
افزایش تبخیر، شاهد ریزش انواع آلودگی به این پهنه 
زیستی هستیم و در صورت استمرار این وضعیت، 
مرگ خزر، کابوسی است که در آستانه تحقق است 
و کسی به این جمله فکر نمی‌کند که اگر خزر بمیرد 
و نظم اکولوژیکی منطقه سبز خزری برهم بریزد، 
همه می‌میریم. نکته آخر این‌که هرگونه برنامه‌ریزی 
و اقدام و عمل در این موضوع، لازم است با آگاهی و 
مشارکت آحاد مردم انجام شود و بدون درنظر گرفتن 
مردم، هر طرحی در این زمینه محکوم به شکست و 

ناکامی است. 

 تحلیل »خبرشمال« از خطرات مربوط به کاهش نزولات آسمانی
 و تأثیر آن بر زیست و اقتصاد در مازندران، گیلان و گلستان؛

اگر »خزر« بمیرد!
طی چند سال اخیر، همه کشور و ازجمله منطقه سبز خزری با خشکسالی شدید و 
کاهش نزولات آسمانی به‌ویژه در پاییز و زمستان درگیر است و دامنه این ابرچالش که 
به بحران جهانی تغییر اقلیم و تنش‌های آب و هوایی مربوط است، موجب شد روستاها و 
مناطق بسیاری در استان‌های مرکزی، جنوبی و شرقی خالی از سکنه شود و کشاورزی در 
این مناطق برای همیشه از بین برود و پدیده‌ای به نام »ریزگرد« و »بیابان‌زایی« مناطق 
مسکونی را در خود فرو ببرد.

این‌که افزون بر کاهش 
ورودی آب و افزایش 
تبخیر، شاهد ریزش 
انواع آلودگی به این 

پهنه زیستی هستیم 
و در صورت استمرار 

این وضعیت، مرگ خزر، 
کابوسی است که در 

آستانه تحقق است و 
کسی به این جمله فکر 

نمی‌کند که اگر خزر بمیرد 
و نظم اکولوژیکی منطقه 

سبز خزری برهم بریزد، 
همه می‌میریم.   



سرویس اجتماعی

در شرایطی که بسیاری از سدهای کشور 
به ویژه در مازندران، از بی آبی می‌سوزند و 
باغات  و  بر دشت‌ها  بی‌رحمانه  دیو خشکسالی 
و شالیزارها می‌تازد، عده‌ای از ما بهتران، 
آب یارانه‌ای )شرب( را به حلقومِ استخرهای 
خود می‌ریزند تا ثابت کنند حتی در قحطی 
 آب هم آنها چقدر خوشبخت‌اند   و همه چیز 

آرام است.
صاحبان این ویلاهای استخردار در حالی آب 
را از کیسه )مردم( به استخرهای‌شان می‌بخشند 
که قیمت تمام شده هر متر مکعب آب شرب برای 

دولت بین ۱۵ تا 20 هزار تومان درمی‌آید.
اما قطعا روا نیست، آبی که با مشقات بسیار از 
سدهای نیمه جان شده و سایر منابع آبی، روانه 
تصفیه خانه‌ها می‌شود تا از آنجا راهی خانه‌های 

مردم شود، سر از استخرهای لاکچری درآورد!
مازندران  فاضاب  و  مدیرعامل شرکت آب 
در همین رابطه از شناسایی ۲۵۰ هزار مشترک 
پرمصرف آب در استان خبر داده و گفت: این 
دسته مشترکان اغلب ساکنان غیر بومی و صاحبان 

هستند. استخردار  ویلاهای 
آب  افت  آبرسانی،  شبکه‌های  فرسودگی 

مهارنشدن  زمینی،  زیر  سفره‌های 

آب‌های سطحی در کنار مصرف بی رویه برخی 
از مشترکان و همچنین ورود سالانه میلیون‌ها 
مسافر به مازندران سبب شده که امروز این استان 
با بحران کم آبی و در نتیجه افت فشار و قطعی آب 

در مناطق روستایی و شهری مواجه شود.
 از ابتدای تیرماه امسال تاکنون برابرِ گزارش 
و  دستی  صنایع  فرهنگی،  میراث  کل  اداره 
گردشگری مازندران، ۲۵ میلیون و ۵۰۰ هزار 
نفر شب اقامت مسافران در این استان ثبت شد 
در حالی که جمعیت ثابت استان برابر طرح ملی 
سرشماری نفوس مسکن سال ۱۳۹۵ بیش از سه 

میلیون و ۵۰۰ هزار نفر است.
مدیرعامل آب و فاضلاب مازندران در همین راستا 
افزود: این دسته از مشترکان اغلب‌شان خوش نشین 
و بناهای مسکونی آنان استخردار است و با توجه 
بحران کم آبی و افت فشار و قطعی آب در نقاطی از 
استان متاسفانه در هیچ شرایطی مراعات حال مردم 
 بومی را نکرده و بیش از سرانه و الگوی مصرف آب 

می‌کنند. مصرف 
بهزاد برارزاده اظهارکرد: اگرچه برای پیشگیری 
از این رویه اقداماتی مانند اخطاریه و جرایمی 
برای مشترکان پرمصرف صورت گرفت منتهی این 
کارها به نحو مطلوب اثر بخش نبوده و همین عامل 
اعتراض وزیر نیرو و نارضایتی او را هم به دنبال 
داشت و بیشتر تاکید شده که با نرخ شناخته شده 

با این مشترکان برخورد شود.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب مازندران گفت: 
در برخورد با این دسته از مشترکان آنچه در 

قانون به صراحت آمده فقط در حد تعرفه بهای 
مصرف بوده و غیر از آن نمی‌توان با این دسته از 
مشترکان برخورد کرد و شاید هم اعمال جریمه هم 
به آن شکل برای این افراد خوش نشین اثر بخش 
باشد درحالی که خیلی از مشترکان در برخی از 

نقاط با کمبود و افت شدید آب مواجه هستند.
برارزاده با بیان اینکه، حدود ۲۵۰ هزار مشترک 
پرمصرف آب در استان شناسایی شده است، افزود: 
امروز پرداخت بهای آب مصرفی در کشور واقعی 
نیست برخوردها زمانی می‌‎تواند حکم بازدارندگی 
 داشته باشد که این هزینه‌های نرخ تمام شده

 اعلام شود.
به گفته وی در زمان حاضر هزینه تمام شده هر 
لیتر آب در کشور براساس یارانه‌ای که دولت بابت 
آن پرداخت می‌کند تولید می‌شود و نباید اجازه 
داد عده‌ای از مشترکان متمول و مرفه در مصرف 
 آب بدون مدارای حال بقیه مشترکان این گونه 

کنند. رفتار 
برابر آمارها، حدود ۱۲ درصد آب آشامیدنی 
استان از آب سطحی و ۸۸ درصد از آب زیرزمینی 
یعنی ۷۴۰ حلقه چاه و ۳۷۳ چشمه تامین می‌شود، 

که در زمان بارندگی با کدورت آب و زمان قطع 
برق با خرابی پمپ‌ها مواجه می‌شویم که این 
چالش نشان می‌دهد باید بیشتر به سمت استفاده 

از آبهای سطحی برویم.
منابع آبی مازندران از ۷۲۰ حلقه چاه، ۳۵۳ 
دهنه چشمه و سد با ظرفیت تولید و استحصال 

تامین می‌شود. مترمکعب،  میلیون   ۵۲۲
سرانه تولید آب شهری در هر شبانه روز برای هر 
شهروند مازندرانی در مناطق شهری را ۲۰۰ لیتر و 
در مناطق روستایی را ۱۷۱ لیتر ذکر کرد و افزود: 
از این میزان شهروندان در هر شبانه روز ۱۴۰ تا 
۱۵۰ لیتر و در مناطق روستایی نیز ۱۲۰ تا ۱۳۰ 
لیتر آب مصرف می‌کنند که این میزان بیشتر از 

حد استاندارد است.
شرکت آب و فاضلاب مازندران یک میلیون و 
۱۰۲ هزار مشترک را در ۵۸ شهر و یکهزار و ۶۷۸ 

روستا زیرپوشش دارد.

ëë ِشهرهای غرب مازندران، در صدر 
جدولِ بی آبی

شهرستان‌های گردشگری غرب مازندران 
سالهاست با چالش کمبود آب آشامیدنی مواجه 
است که علاوه بر لزوم نهادینه شدن فرهنگ صرفه 
جویی، برای طولانی مدت یافتن راهکار اساسی 
برای رفع این نیاز اساسی منطقه ضرورتی است 

ناپذیر. اجتناب 
کافی نبودن منابع آبی و گردشگری بودن 
غرب مازندران با توجه به کاهش بارندگی سالانه 
و افُــت روان آب‌های رودخانه‌ها، این منطقه را با 
خطر جدی کم‌آبی مواجه کرده است به طوری که 
برای عبور از این معضل جدی به‌ویژه در تابستان 
همه بخش‌ها و اهالی و گردشگران نیز باید نهایت 

صرفه‌جویی را در اولویت امور قرار دهند.
آباد،  نوشهر، چالوس، کلاردشت، عباس  نور، 
تنکابن و رامسر با افزون بر یک میلیون نفر 
جمعیت در غرب مازندران واقع است که به خاطر 
قرار گرفتن در موقعیت خاص جنگلی، کوهستانی و 
ساحلی سالانه میلیون‌ها مسافر را با زیر ساخت‌های 
موجود که برای جمعیت ساکن بومی تعریف شده 

است، خدمات می‌دهد.
طبق آمار شرکت آب و فاضلاب استان مازندران 
تعداد مشترکان آب استان یک میلیون و ۹۲هزار 
نفر است که یک سوم این مشترکان از غرب 
مازندران هستند و همچنین متوسط الگوی مصرف 

در شهرهای استان ۲۰ متر مکعب و در روستاها ۱۸ 
متر مکعب اعلام شد. مسوولان ذیربط می‌گویند 
تا ۹۰ درصد آب آشامیدنی استان مازندران از 
چاه‌های زیر زمینی تامین می‌شود اما لزوم رعایت 
الگوی مصرف در غرب مازندران همواره به لحاظ 

زیست محیطی نیز مورد تاکید است.
برخی از کارشناسان معتقدند با احداث سد 
و مهار آب‌های سطحی مشکل آب اهالی غرب 
مازندران برطرف خواهد شد که تحقق این مهم 
نیازمند برنامه ریزی علمی و تامین اعتبارات لازم 
برای انجام طرح‌های مطالعاتی است تا ظرفیت‌های 
هر شهرستان شناسایی و آنگاه برای هر کدام نقشه 

راه اصولی تهیه شود.
چالش کمبود آب آشامیدنی در زمان حاضر با 
توجه به آغاز ورود میلیونی مسافران و گردشگران 
تابستانی به غرب مازندران به گفته مسوولان امر 

دوچندان شده است و این دغدغه نیز روز به روز 
بیشتر خواهد شد. شهروندان غرب مازندران با 
اشاره به جدی‌تر شدن کمبود آب آشامیدنی در ایام 
تابستان می‌گویند برای تامین این نیاز اساسی این 
منطقه گردشگری که جمعیت میلیونی شناور را 
خدمات می‌دهد باید راه حل اساسی و پایدار یافت.

با همه اینها باید از مسوولان امر پرسید که 
کارِ برنامه‌های سازگاری با کم‌آبی مازندران که در 
سال 99 در نشست کارگروه ملی با حضور ویدئو 
کنفرانسی وزیر نیرو در ساری برگزار و مصوب 

شده، به کجا رسید؟ 
یا از طرحِ جامعِ آب که در نشست شورای 
حفاظت از آب مازندران در سال 1401 به تصویب 

رسید چه خبر؟
مشخص است که منابع آبی ما در مازندران 
علیرغمِ بارش‌ها، بشدت محدود است و برای 
جلوگیری از دامنه‌دار شدن قحطی و خشکسالی، 

باید اقدامات عاجلی صورت داد.

 مدیرکل آموزش فنی
 و حرفه ای مازندران:

۱۵۸ آموزشگاه فنی 
و حرفه ای امسال در 
مازندران اضافه شد

مدیرکل فنی و حرفه ای مازندران گفت: در سال جاری ۱۵۸ آموزشگاه فنی و حرفه ای با بیش از یک میلیارد تومان سرمایه گذاری 
بخش خصوصی در استان اضافه شده است.

سید حسین درویشی در گفتگو با خبرنگاران با بیان اینکه مازندران یکی از استان‌های مهم و با بضاعت در کشور محسوب می‌شود، گفت: 
استعدادهای نهفته زیادی در استان وجود دارد و باید آن را شناسایی کنیم. وی مدیریت واحد امر مهارت آموزی را امری مهم برشمرد و گفت: برای 

تجهیز کارگاه‌های آموزشی هیئت مؤسس و امنای مجمع خیرین مهارت آموزی در استان پس از خراسان رضوی تشکیل شده است.
وی بازدید از مراکز فنی حرفه‌ای برگزاری دوره‌های مهارتی، برپایی نمایشگاه‌های مهارتی، تجلیل از مهارت آموختگان را از جمله برنامه‌ها ذکر 
کرد و گفت: برپایی میز خدمت و ایستگاه سوادآموزی و دیدار با صاحبان صنوف همایش بزرگ توسعه فنی حرفه‌ای از جمله برنامه‌هاست. درویشی با 
اشاره به اینکه هزار و ۸۷۹ آموزشگاه فنی و حرفه‌ای در استان فعال است، گفت: ۱۵۸ آموزشگاه آزاد از ابتدای امسال تاکنون به جمع آموزشگاه‌های 

آزاد استان اضافه شده است و یک میلیارد و ۱۲۳ میلیون تومان سرمایه بخش خصوصی در بخش مهارت اضافه شده است.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

سال بیستم
شماره   2681 

یکشنبه
 1402 مرداد   ۸
۱۲   محرم 1444

خبرشمال به بهانه اظهارات اخیر مدیرعامل آب و فاضلاب مازندران گزارش می‌‌دهد؛

ویلاهای استخردار، وبالِ مصرف بهینه آب!
اخبار

مدیر پخش فرآورده‌های نفتی منطقه چالوس گفت: 
برخلاف آنچه برخی خبرگزاری‌ها اعلام کردند هیچ کمبودی 

بنزین و گاز در منطقه وجود ندارد. در عرضه 
تورج امانی با بیان اینکه افزایش تردد خودرو‌ها در روز‌های 
تعطیل به غرب مازندران موضوع جدیدی نیست، گفت: افزایش 
تردد خودرو‌ها مانع سوخت رسانی مطلوب به مردم و مسافران 
نشده است و جایگاه عرضه بنزین و گاز در غرب مازندران دیروز و 
امروز همانند گذشته، عرضه سوخت را طبق روال و بدون مشکل 

دادند. انجام  خاصی 
او افزود: برخی خبرگزاری‌ها و در فضای مجازی مطالبی در 
خصوص شلوغ بودن جایگاه‌های عرضه سوخت، تشکیل صف‌ها 
 و کمبود بنزین در استان مطرح کرده اند که به هیچ وجه 

ندارد. صحت 
مدیر پخش فرآورده‌های نفتی منطقه چالوس گفت: در طول 
هفته شاید نفتکش برای انتقال سوخت به جایگاه به مشکل 
برخورد کند اما دیروز و امروز هیچ گزارشی از انتقال نیافتن 
سوخت به جایگاه‌ها به دلیل ترافیک دریافت نشده است و روال 

انتقال سوخت به جایگاه‌ها همانند گذشته انجام شده است.
امانی گفت: تأمین و توزیع سوخت با تمام فراز و نشیب‌ها 
بدون وقفه و مشکل با همکاری و همراهی شرکت‌های حمل و 
نقل فرآورده‌های نفتی، رانندگان، مالکان مجاری عرضه سوخت 

است. شده  محقق  بخوبی 
مدیر پخش فرآورده‌های نفتی منطقه چالوس بر لزوم استفاده 
از کارت سوخت شخصی برای سوختگیری تاکید کرد و گفت: 
تعداد کارت‌های سوخت جایگاه‌ها محدود است و اگر همه 
خودرو‌ها بخواهند از کارت جایگاه‌ها برای سوختگیری استفاده 

دارد وجود  بروز مشکل  احتمال  کنند 
او افزود: شرکت پخش فرآورده‌های نفتی منطقه چالوس 
در خصوص ضرورت اسفتاده از کارت سوخت شخصی برای 

سوختگیری خودرو‌ها اطلاع رسانی کرده است.

استفاده از بقایای زراعی و باغی در تغذیه دام
کشاورزی  جهاد  دامی  تولیدات  بهبود  معاونت  سرپرست 
مازندران بر لزوم استفاده از بقایای زراعی، باغی و صنایع تبدیلی 

در تغذیه دام و طیور تاکید کرد.
محمد مهدی عباس زاده سرپرست معاونت بهبود تولیدات دامی جهاد 
کشاورزی مازندران در جلسه کارگروه بهبود بهره وری تغذیه دام و طیور 
استان با اشاره به اینکه ۷۰ درصد هزینه‌های تولید دام و طیور مربوط 
به تعذیه و خوراک است، گفت: استفاده از بقایای زراعی، باغی و صنایع 

تبدیلی در تغذیه دام و طیور ضروری است.
او افزود: استفاده از بقایای زراعی، باغی و صنایع تبدیلی در تغذیه دام 

و طیور وابستگی به واردات نهاده‌های دامی را کاهش می‌دهد.
عباس زاده با اشاره به اینکه ۳۰ درصد محصولات کشاورزی در مراحل 
مختلف از بین می‌رود، گفت: مقدار پسماند و ضایعات محصولات زراعی 
استان در سال زراعی ۱۴۰۲-۱۴۰۱ بیش از ۷۸۳ هزار و ۴۵۰ تن و 

محصولات باغی ۲۲۷ هزار و ۲۰۰ تن بود.
او با تاکید بر ایجاد زنجیره تامین و ارزش در بخش تولیدات دامی، 
افزود: برای استمرار تولید و تامین امنیت غذایی و کاهش سطح وابستگی 
به واردات نهاده‌های دام و طیور، استفاده از گیاهان جایگزین برای تولید 
علوفه با نیاز آبی کم و مقاوم به خشکی جهت استفاده در جیره دام، 
استفاده بهینه از ضایعات و بقایای کشاورزی در خوراک دام و کشت 
پاییزه گیاهان علوفه‌ای پس از برداشت برنج در اراضی شالیزاری ضروری 

است. ناپذیر  اجتناب  و 

تکذیب کمبود بنزین در مازندران

طبق آمار شرکت آب و فاضلاب 
استان مازندران تعداد مشترکان 
آب استان یک میلیون و ۹۲هزار 

نفر است که یک سوم این 
مشترکان از غرب مازندران هستند 
و همچنین متوسط الگوی مصرف در 
شهرهای استان ۲۰ متر مکعب و در 

روستاها ۱۸ متر مکعب اعلام شد.
مسوولان ذیربط می‌گویند تا 

۹۰ درصد آب آشامیدنی استان 
مازندران از چاه‌های زیر زمینی 
تامین می‌شود اما لزوم رعایت 

الگوی مصرف در غرب مازندران 
همواره به لحاظ زیست محیطی نیز 

مورد تاکید است.

مدیرعامل آب و فاضلاب 
مازندران: 

این دسته از مشترکان اغلب‌شان 
خوش نشین و بناهای مسکونی آنان 

استخردار است و با توجه بحران 
کم آبی و افت فشار و قطعی آب 
در نقاطی از استان متاسفانه در 
هیچ شرایطی مراعات حال مردم 

بومی را نکرده و بیش از سرانه و 
الگوی مصرف آب مصرف می‌کنند. 
اگرچه برای پیشگیری از این رویه 
اقداماتی مانند اخطاریه و جرایمی 
برای مشترکان پرمصرف صورت 
گرفت منتهی این کارها به نحو 
مطلوب اثر بخش نبوده و همین 

عامل اعتراض وزیر نیرو و نارضایتی 
او را هم به دنبال داشت و بیشتر 
تاکید شده که با نرخ شناخته شده 

با این مشترکان برخورد شود

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی حوزه ثبتی قائم شهر 

نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی وساختمانهای فاقد 
سند رسمی مصوب 1390/9/20  اماک متقاضیانی که در هیات موضوع  ماده یک 
مالکانه  تصرفات  و  رسیدگی  مورد  شهر  قائم  ثبتی  واحد  در  مستقر  مذکور  قانون 
 وبا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطاع  عموم به شرح ذیل

 آگهی می گردد.
املاک متقاضیان واقع در قریه زاهد کلا  پلاک 24 اصلی بخش 06

 380 فرعی بنام آقای علی معصومی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین  که در ان احداث بنا 
شده است) به صورت سورتینگ( به مساحت 1621 متر مربع خریداری مع الواسطه از آقای مرتضی 

دامغانیان مالک رسمی.
لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
و ماده 13 آئین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی 
/ کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع 
به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین اگهی  و در روستاها از تاریخ 
الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. 
معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی 
محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات 
ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد 
یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به 

صدور سند مالکیت می نماید وصدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 
شناسه آگهی- 1528620
تاریخ انتشار نوبت اول : 1402/04/24
تاریخ انتشار نوبت دوم : 08/ 1402/05
  رییس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان  قائم شهر– مرتضی قاسم پور

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی  حوزه ثبتی 

ساری  شهرستان 
برابر رای شماره 140260310456003392  مورخ 
تعیین  قانون  موضوع  هیات  در  که   1402/04/15
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی منطقه 2 ساری تصرفات 
مالکانه سیده فاطمه میر عمادی فرزند سید مهدی بشماره 
ملی 5769770481  نسبت به ششدانگ یک قطعه 
باغ مشتمل بر انباری به مساحت 633.80 متر مربع 
 قسمتی از 47- اصلی واقع در قریه سمسکنده بخش 4

 ثبت ساری.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب  در دو نوبت به فاصله 15 
روز آگهی می شود در  صورتیکه اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراض داشته باشند می توانند از 
تاریخ انتشار اولین اگهی  به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صوت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول اعترالض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
شناسه آگهی- 1526626
تاریخ انتشار نوبت اول : 1402/04/24
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1402/05/08

 مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منطقه دو ساری- 
بهنام سراج پور

آگهی تحدید حدود حوزه ثبتی شهرستان قائم شهر
پیرو آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
و به استناد تبصره ماده 13 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون اخیر الذکر تحدید حدود 
املاک مشروحه ذیل در ساعت و تاریخ های مقرر در محل وقوع ملک به شرح ذیل بعمل 

خواهد آمد.
ملک متقاضیان واقع درقریه زاهد کلا به شماره 24 اصلی بخش ۰۶

380 فرعی بنام آقای علی معصومی فرزند رمضان در ششدانگ یک قطعه زمین 
که در ان احداث بنا شده است ) بصورت سورتینگ ( به مساحت 1621 مترمربع 
 طبق رای شماره 140260310002004658 تاریخ 1402/04/06 هیئت قانون 

تعیین تکلیف.
ساعت 9 صبح روز یکشنبه مورخ 1402/05/29

لذا از متقاضی و مالکین املاک مجاور و صاحبان حقوق ارتفاقی دعوت می شود در وقت 
مقرر در محل وقوع ملک حضور بهم رسانند. بدیهی است در صورت عدم حضور متقاضی 
و یا نماینده قانونی آنان طبق ماده  15 قانون ثبت ملک مورد تقاضا با حدود اظهار شده 

از طرف مجاورین تحدید خواهد شد. 
معترضین می توانند به استناد ماده 20 قانون ثبت و مواد 74 و 86 آیین نامه قانون 
ثبت ظرف مدت 30 روز از تاریخ تنظیم صورت مجلس تحدید حدود اعتراض خود را 
کتبا به این اداره تسلیم و ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض به واحد ثبتی 
مبادرت به تقدیم دادخواست به مرجع قضائی نمایند. در غیر اینصورت با ارائه گواهی 
عدم تقدیم دادخواست توسط متقاضی و یا نماینده قانونی وی و بدون توجه به اعتراض 

واصله عملیات ثبتی با رعایت مقررات ادامه می یابد.

شناسه آگهی- 1528617
تاریخ انتشار : 1402/05/08
رئیس اداره ثبت اسناد واملاک  شهرستان قائمشهر- مرتضی قاسم پور
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فرهنگی

اخبار

سال بیستم
شماره   2681 

یکشنبه
 1402 مرداد   ۸
1444 محرم   ۱۲

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان از آغاز 
عملیات اجرایی تکمیل زیرساخت‌های گردشگری پارک خطی امام 

رضا)ع( شهرستان کردکوی در غرب استان خبر داد.
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
گلستان، محمدجواد ساوری با اعلام این خبر گفت: عملیات اجرایی این فاز 
ساماندهی زیرساخت‌های گردشگری پارک خطی امام رضا)ع( شهرستان 
کردکوی بااعتبار شش میلیارد و 900 میلیون ریال از محل اعتبارت استانی 

آغاز شد.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان خاطرنشان 
کرد: در عملیات اجرایی این فاز اجرای تکمیل پیاده‌رو، کف‌سازی جدول و 

کانیو اجرایی خواهد شد.
او یادآور شد: در سال‌های گذشته این اداره‌کل اقدام به اجرای انتقال آب 
شرب و احداث مخزن، نرده بتنی طرح چوب، تجهیز مبلمان، روشنایی فشار 
ضعیف کمپینگ، احداث و تعمیر سرویس بهداشتی، سکوی برداشت آب، 
سنگ‌فرش و کانیوی بتنی بااعتبار بالغ‌بر 10 میلیارد و 400 میلیون ریال 

کرده است.
ساوری بیان کرد: برای تکمیل زیرساخت‌های گردشگری این منطقه 
گردشگری در غرب استان اعتباری بالغ‌بر 170 میلیارد ریال به‌منظور اجرای 
تکمیل سکوها، آلاچیق‌ها، آبخوری، سرویس بهداشتی و مبلمان برآورد شده 

است که در صورت تخصیص عملیاتی در سال‌های آتی خواهد شد.
پارک جنگلی امام رضا )ع( در فاصله چهار کیلومتری جنوب شهر کردکوی 

در غرب استان گلستان واقع‌شده است.

نشست صمیمی با اهالی رسانه شرق گلستان 
برگزار شد
اصحاب رسانه شرق استان گلستان صبح امروز و در فضایی 
صمیمی با معاون فرهنگی و رسانه ای فرهنگ و ارشاد اسلامی 
گلستان و جمع دیگری از مسئولان به گفت وگو نشستند و از 

دغدغه های خود گفتند.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی گلستان، 
نشست صمیمی اصحاب رسانه شرق استان با معاون فرهنگی و رسانه 
ای و رییس گروه رسانه اداره کل فرهنگ‌و ارشاد اسلامی استان گلستان 
و مدیرخانه مطبوعات استان گلستان  در سالن مجتمع فرهنگی هنری 

گنبدکاووس برگزار شد.
در ابتدای نشست رضا شجاعی، رییس اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی 
شهرستان گنبدکاووس ضمن خوش آمد گویی از حضور ارزشمند 
خبرنگاران شرق استان و معاونت محترم فرهنگی و رییس گروه رسانه اداره 

کل تقدیر و تشکر کرد.
در ادامه معاون فرهنگی و رسانه ای اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
گلستان نیز ضمن تسلیت ایام سوگواری اباعبدالله الحسین )ع( از حضور 
خبرنگاران و اصحاب رسانه شرق استان و دغدغه مندی و حضور میدانی آن 

ها در مسائل استان قدردانی کرد.
جواد قربانی، در ادامه با اشاره به اینکه امسال هم روز خبرنگار همچون 
سال گذشته سعی داریم با حضور مسئولان ملی برگزار نماییم، افزود: امید 
است با حضور مسئولان ملی و نیز استانی بتوانیم در کنار یکدیگر دغدغه 

های جامعه بزرگ و فعال رسانه ای استان را کم کنیم.
وی سپس گفت: بیمه خبرنگاران به صورت کامل پیگیری و انجام شده 

است و هیچ گونه دغدغه ای نیست.
در ادامه وحید عرب احمدی مدیر خانه مطبوعات استان نیز ضمن عرض 
تسلیت ایام سوگواری امام حسین )ع( و یاران باوفایش و حضور ارزشمند 
اصحاب رسانه در این نشست صمیمی، ازراه اندازی سامانه ثبت نام و رصد 
خبرنگاران و بارگذاری مدارک که از سوی وزارت فرهنگ و ارشاد اعلام شده 
خبر داد و افزود: تمام اصحاب رسانه و خبرنگاران ضمن ثبت نام در سامانه 

می‌توانند مراحل ثبت نام را رصد و پیگیری نمایند.
در ادامه برخی از  خبرنگاران از مشکلات و مطالبات خود در حوزه کاری 
خود گفتند و مسئولین مربوطه در پایان به تمامی این در خواست ها جواب 

داده و قول پیگیری موضوعات را دادند.

 فراخوان جایزه کتاب سال استان گلستان
 اعلام شد
فراخوان جایزه کتاب سال گلستان در سالی که مزین به شعار 

»مهار تورم و رشد تولید« است، منتشر شد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان، جایزه 
کتاب سال استان گلستان در سال جاری باهدف حمایت و تشویق مؤلفان، 
مصنفان و ناشران استان، ارتقاء فرهنگ جامعه اسلامی و حفظ استقلال 
 و هویت زندگی و معرفی آثار قومیت‌ها، آیین‌ها و سنت‌های مردم استان

 برگزار می‌شود. جایزه کتاب سال گلستان به همت این دستگاه اجرایی 
و با حمایت معاونت امور فرهنگی وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی و 
موسسه خانه کتاب و ادبیات ایران برگزار می شود و ترویج فرهنگ 
فرزند آوری و افزایش جمعیت، ترویج عفاف و حجاب و تقویت هویت 
ملی بخش ویژه این رویداد است. مهلت ارسال آثار را تا 30 مردادماه 
سال جاری است و آثار ارسالی باید برای نخستین بار در سال‌های 
1400 و 1401 منتشرشده باشند. کتاب‌ها کمک‌درسی نبوده و آثار 
مربوط به نویسندگان و ناشران استان بوده و یا موضوع کتاب مرتبط 
با استان گلستان باشد. کتاب‌ها باید دارای اعلام وصول بوده، همچنین 
آثار باید در 2 نسخه به دبیرخانه کتاب سال واقع در اداره امور 
 فرهنگی این دستگاه اجرایی تحویل شود و کتاب های ارسالی عودت

 نخواهد شد. ضمن دعوت از مؤلفان و ناشران استان به حضور و 
مشارکت در جایزه کتاب سال گلستان، گفتنی است آیین افتتاحیه 
 کتاب سال گلستان هم‌زمان با هفته کتاب در سال جاری پیش‌بینی

‌شده است.

مدیرکل اوقاف و امور خیریه استان گلستان از برگزاری همایش رهوران زینبی در ۱۲ بقعه گلستان خبر داد.
حجت الاسام حسین مهدیان در جمع اصحاب رسانه اظهار کرد: برنامه معنوی »رهروان زینبی« از ویژه برنامه‌های سوگواره بصیرت 

عاشورایی است که به مناسبت ایام سوگواری و عزاداری ماه محرم برگزار می‌شود.
مدیرکل اوقاف و امور خیریه استان گلستان با اشاره به اینکه همایش رهروان زینبی ویژه بانوان در ۱۲ بقعه متبرکه استان برگزار می‌شود، 

گفت: این مراسم ۸ مرداد مصادف با ۱۲ محرم در امامزادگان شاخص استان گلستان اجرایی خواهد شد.
وی افزود: همایش رهروان زینبی در امامزاده یحی بن زید )ع( گنبد کاووس ساعت ۱۰ صبح، امامزاده حبیب الله )ع( بندرگز ساعت 
۱۷، امامزادگان نه تن )ع( گرگان ساعت ۱۷، امامزاده علی اکبر )ع( اسپومحله گرگان ساعت ۱۸، امامزاده هارون )ع( الازمن علی آباد کتول 
ساعت ۱۷، امامزاده قاسم )ع( دلند ساعت ۱۸، امامزاده آق امام )ع( آزادشهر ساعت ۱۷:۳۰، امامزاده جعفر )ع( و بقعه متبرکه آصف بن 
برخیا پاسنگ بالا مینودشت ساعت ۱۷، امامزاده اسحاق )ع( روستای قلمی مینودشت ساعت ۱۸، امامزاده مجید )ع( کردکوی ساعت ۹:۳۰ 

و امامزاده ابراهیم )ع( روستای النگ کردکوی ساعت ۱۷ برگزار می‌شود.

اجرای زیرساخت‌ گردشگری در 
پارک خطی امام رضا)ع( کردکوی 
استان گلستان

آیین »چهل منبر« در بافت تاریخی گرگان یکی 
از سنت‌های دیرینه و برجای مانده از گذشته‌های 
دور این شهر در سوگواری مظلومیت سرور و 
سالار شهیدان حضرت اباعبدالله الحسین )ع( 

است که با شور و شعور معنوی برگزار می‌شود.
شهر تاریخی گرگان با دارا بودن آیین‌های کهن ماه 
محرم به عنوان قطب گردشگری مذهبی استان گلستان 
شناخته می‌شود که برگزاری آیین‌های حسینی در این 
شهرستان سابقه تاریخی داشته که نشان از ارادت مردم 

دار المومنین به خاندان اهل‌بیت )ع( دارد.
آیین و مراسم چهل‌منبر یا پامنبری گرگان از مراسم 

آیینی ماه محرم در شب عاشورا و روز تاسوعاست.
در محله‌های قدیمی گرگان که خانه‌های وقفی با 
منبرهای قدیمی دارد، خادمین منبر که نسل به نسل 
آن‌را نگهداری می‌کنند چند روز قبل از اجرای مراسم، 
منبر را بیرون آورده و یک پارچه سیاه یا سبز بر روی آن 
می‌اندازند و آن را در نزدیکی مسجد و یا در حیاط منزل 
گذاشته و یک تشت پر از گِل بر روی آن قرار می دهند.

هنگام غروب دسته دسته زن و مرد به پای منبرها 
می‌روند و به هر منبر که می‌رسند با ذکر صلوات یک 

شمع روشن می‌کنند و معتقدند که اگر چهل منبر را 
با پای برهنه بدون آن که کلامی به زبان آوردند زیارت 

کنند حاجت آن‌ها برآورده خواهد شد.
آئین‌ چهل منبر در شب عاشورا از جمله رسومات 
کهن استان گلستان است که به عنوان یک اثر معنوی 
ثبت شده و در محله های بافت تاریخی گرگان 

)استرآباد( با شکوه خاصی برگزار می‌شود.
حسین کبیر یکی از پیرغلامان شهر تاریخی گرگان 
در این ارتباط گفت: چهل منبر آیین تاریخی که در 
گذشته در بیشتر نواحی شهرستان گرگان مرسوم بود 
ولیکن به مرور زمان برگزاری این آیین معنوی کمرنگ 

شده است.
وی اظهار داشت: مردم شهر تاریخی گرگان در 
گذشته نه چندان دور پابرهنه، سر و رویشان را گل می 

زدند و بدون اینکه با کسی صحبت کنند با نیت های 
خاص در چهل منبر شمع روشن کرده و در زمانی که 
شمع چهلم روشن شد تمام خواسته ها و انتظارات خود 

را بیان می کردند.
وی افزود: پدر و مادر عروس و دامادی که فرزندانشان 
از داشتن اولاد محروم بوده با اخلاص این چهل منبر 
 را رفته و اشک می ریختند و برای دختر و پسرانشان

 دعا می کردند.
این پیر غلام گفت: دو ساعت قبل از اذان مغرب این 
مراسم آیینی شروع شده و تا قبل اذان مغرب در چهل 
منبر شمع روشن می کردند و بعد آن همراه با دسته 

جات عزاداری در شب عاشورا شرکت می کردند.
کبیر افزود: این آیین در طول تاریخ گرگان اجرا 
می‌شده است و طبق شواهد، قدمت آن بیش از ۵۰۰ 

سال است. عبدالرحیم پناهی یکی دیگر از پیرغلامان 
گرگانی در این ارتباط گفت: از کودکی این آیین توسط 
بزرگان ما انجام می شده و معجزات زیادی از این 
اخلاص و روشن کردن شمع در چهل منبر دیدم. وی 
افزود: در گذشته بیشتر خانه های شهر گرگان منبر 
داشتند و روضه های هفتگی اجرا می کردند و همه 

اهالی با منبرهای مختلف آشنا بودند.
این پیر غلام ۹۲ساله بیان کرد: نزدیک غروب دسته 
دسته کوچک، بزرگ، دختر، پسر، زن و مرد به پای 
چهل منبر رفته و در هر منبر با ذکر صلوات شمعی 
روشن و با پای برهنه بدون صحبت با یکدیگر تا اذان 

مغرب این آیین را اجرا می کردند.
سیدصادق میرحیدری یکی دیگر از پیرغلامان اهل 
بیت )ع( شهرستان گرگان در این ارتباط گفت: آیین 
چهل منبر به نوعی در بین مردم ادای محبت به خاندان 

اهل بیت )ع( بوده است.
وی افزود: نسل به نسل آیین چهل منبر در شهر 
تاریخی گرگان اجرا می شود، منبری که با تشتی پر 
از گِل جلوی عاشقان ابا عبدالله الحسین )ع( قرار داده 

می شود.
وی بیان کرد: عاشقان اباعبدالله الحسین )ع( و هر 
فردی که نذر و حاجتی داشته بدون صحبت با هیچکس 

در پای چهل منبر شمع روشن می کند.
مراسم چهل منبر شهرستان گرگان با شماره ۵۵۰ 
در تاریخ ۲۰ شهریور ماه ۱۳۹۱ در فهرست آثار ملی 

کشور به ثبت رسیده است.

 »چهل منبر« آیینی دیرینه گرگانی‌ها
 در رثای مظلومیت امام حسین )ع(

مدیرکل اوقاف گلستان:
همایش »رهروان زینبی« 
برگزار می شود

عمرانی  امور  هماهنگی  معاونت  سرپرست 
زائر سرای  گفت: ساخت  مازندران  استانداری 
اربعین مازندران در مرز مهران آغاز شده است و با 

اعتبارات استانی به اتمام خواهد رسید.
احمد توکلی در جلسه ستاد اربعین مازندران که در 
محل استانداری برگزار شد، ضمن قدردانی از حضور 
حماسی مردم در مراسم عزاداری عاشورای حسینی 
و قبل از عاشورا و تجلیل از همه عوامل فعال نظامی 
و انتظامی جهت برقرار نظم و امنیت حضور مستمر 
داشتند، اظهار کرد: ساخت محل اسکان برای زائران 

اربعین مازندران بسیار مهم است که با هماهنگی 
استانداری ایلام زمینی به مساحت حدود ۳ هزار متر 
مربع در مرز مهران تحویل استان مازندران شده است 
و مجوز پروانه ساختمان نیز توسط استانداری صادر 
گردید. وی از تحویل زمین در مرز مهران، در امسال 
خبر داد. سرپرست معاونت عمرانی استانداری مازندران 
کل بنای این زائر سرا را ۵ هزار و ۶۰۰ متر مربع اعلام و 
تصریح کرد: این زائر سرا دارای محل اسکان، آشپزخانه 
صنعتی و ساختمان اداری دوطبقه به مساحت ۲۴۰ متر 
مربع است. وی خاطرنشان کرد: این زائرسرا از کمک‌های 
مردمی نیز بهره خواهد برد و همچنین ادارات کل استان 
نیز می‌توانند بر اساس ظرفیت‌هایی که دارند، کمک 
داشته باشند. سرپرست معاونت عمرانی استانداری 
مازندران با بیان اینکه کار اسکلت و سفت چینی زائرسرا 
امسال انجام می‌شود، گفت: با اجرای زائرسرای، زائرین 

مازندران برای اعزام به اربعین مشکلی نخواهند داشت.
توکلی با اشاره به اینکه استان مازندران برای برگزاری 
اربعین و اعزام زائران حسینی به کربلا در آمادگی به سر 
می‌برد، افزود: تجهیزات مرتبط از جمله ناوگان حمل و 

نقلی جهت اعزام زائران به مرز پیش بینی شده است.

تن‌پوشی نو برای گردشگری؛ سرمایه‌گذاران 
جدید در راه مازندران

رفع مشکلات زیرساختی در حوزه گردشگری 
مازندران با برنامه‌های تحول آفرین دولت 
سیزدهم و تدوین موافقت‌نامه اصولی با حجم 
سرمایه‌گذاری بیش از ۲ هزار و ۱۱۷ میلیارد تومان 

در دست اجرا قرار دارد.
سرمایه گذاری در اقتصاد گردشگری مازندران طی 
سال های اخیر مورد توجه بسیاری از سرمایه گذاران 
قرار گرفته است که این مسئله ناشی از عواملی همچون 
کاهش ریسک در این عرصه، ریسک بالا در بازارهای 
مالی و موازی، کاهش بروکراسی اداری و همچنین نگاه 
دولت به خصوص دولت سیزدهم برای اقتصاد پایدار با 
محوریت گردشگری است. براین اساس استان مازندران 
با وسعت ۲۴ هزار کیلومتر مربعی، ۳۴۰ کیلومتر خط 
ساحلی و ۵۰۰ کیلومتر نوار کوهستانی به عنوان 
گردشگر پذیرترین استان کشور و خاورمیانه با میزبانی 
سالانه از حدود ۳۰ میلیون گردشگر شاید بهترین مکان 
برای سرمایه گذاری باشد. همنوایی دریای و ساحل 
ماسه ای خزر با جنگل های انبوه هیرکانی و همچنین 
کوه‌های سر به آسمان کشیده و رودخانه های همیشه پر 
آب در کنار شالیزارها و کشتزارهای سنتی جلوه خاصی 

به استان مازندران می دهد. مدیرکل میراث فرهنگی 
مازندران در جلسه کمیته فنی سرمایه‌گذاری استان 
گفت: ۳۵ موافقت اصولی طرح‌های سرمایه گذاری 
حوزه گردشگری در استان در سه ماهه نخست سال 
جاری صادر شد. صادق برزگر افزود : این طرح ها پس 
از بررسی کارشناسان طبق ضوابط مورد تائید و موافقت 
اصولی آنها صادر شد. وی افزود: حجم سرمایه‌گذاری 
در این طرح‌ها بیش از ۲ هزار و ۱۱۷ میلیارد تومان 
پیش‌بینی شده است و با بهره برداری از این طرح‌ها 

۹۴۴ فرصت اشتغال در منطقه ایجاد می‌شود.

سرپرست معاونت هماهنگی امور عمرانی استانداری مازندران:

ساخت زائرسرای مازندران در مرز مهران آغاز شد

 ۱۲ دوره آموزشی 
برای خبرنگاران گلستان 
برگزار شد

معاون فرهنگی و رسانه‌ای مدیرکل فرهنگ 
و ارشاد اسلامی گلستان از برگزاری ۱۲ دوره 
آموزش تخصصی و کارگاه سواد رسانه ویژه 
خبرنگاران و فعالان رسانه استان طی ۱۸ 
ماه گذشته خبر داد و گفت: تا پایان امسال 
برگزار  چند دوره آموزشی دیگر در گلستان 

 خواهد شد.
»جواد قربانی« در نشست با خبرنگاران و فعالان 
رسانه‌ای شرق گلستان در گنبدکاووس افزود: 
آموزش رکن اساسی رشد و تعالی افراد جامعه در 
بخش‌های گوناگون است که باید همه ادارات و 

نهادها به آن اهتمام ویژه داشته باشند.
قربانی، تکریم و تقویت جایگاه اصحاب رسانه 
بین مدیران دستگاه‌های اداری و اجرایی را از 
راهبردهای اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی 

گلستان دانست. وی همچنین با یادآوری برگزاری 
آیین متمرکز استانی بزرگداشت روز خبرنگار در 
سال گذشته باحضور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی 
در گنبدکاووس گفت: امسال این آیین در گرگان 
با حضور یکی از معاونین وزیر برگزار خواهد شد. 
معاون فرهنگی و رسانه‌ای مدیرکل فرهنگ و ارشاد 
اسلامی گلستان از جامعه رسانه‌ای استان خواست 
ضمن شناخت از مطالبات مخاطبان خویش و 
مطالبه‌گری آن، مدیران را از نقدهای منصفانه 
خویش محروم نکنند.  مدیر خانه مطبوعات 
گلستان هم در این نشست گفت: خانه مطبوعات 
تنها صنف قانونی بخش رسانه استان است که پس 
از سال‌های بحث و اختلاف، از ۲ سال و نیم قبل 
به ثبت قانونی رسید و فعالیت خود را آغاز کرده 
است. »وحید عرب احمدی« افزود: با اینکه خانه 

مطبوعات تشکلی دولتی است اما هنوز خبرنگاری 
به عنوان شغل محسوب نمی‌شود و این مشکل 
خبرنگاران و فعالان رسانه‌ای کشور را رنج می‌دهد. 
وی با اشاره به راه‌اندازی نمایندگی خانه مطبوعات 
شرق گلستان در گنبدکاووس اضافه کرد: با اینکه 
در گلستان ۴۰۰ خبرنگار بیمه شده تامین اجتماعی 
داریم اما تعداد کمتری عضو خانه مطبوعات هستند 
و ما آنها را نمی‌شناسیم. دراین جلسه که »رضا 
شجاعی« رییس اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی 
گنبدکاووس و »ایرج رمضانی« رییس اداره رسانه 
و تبلیغات اداره‌کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان 
هم حضور داشتند، برخی از خبرنگاران و فعالان 
رسانه‌ای به بیان سوالات و نقطه نظرات خود 
پرداختند که توسط مدیران حاضر به آن پاسخ 
داده شد. ضرورت تسهیل شرایط عضویت در خانه 

مطبوعات گلستان، پیشنهاد تشکیل انجمن صنفی 
خبرنگاران شرق استان جهت پیگیری بهتر حقوق 
جامعه رسانه‌ای، حمایت قضایی از خبرنگاران، 
توزیع عادلانه یارانه بین پایگاه‌های خبری و 
نشریات مکتوب در گلستان، پیشنهاد انتخاب 
مسوول خانه مطبوعات شرق استان در قالب رای 
گیری از خبرنگاران، حذف سیتسم الکترونیکی رای 
گیری اعضای هیات مدیره خانه مطبوعات گلستان 
از جمله مسائل مطرح شده توسط خبرنگاران و 
فعالان رسانه‌ای گنبدکاووس بود. مطابق داده‌های 
اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی گلستان، هم 
اکنون در این استان ۱۷۰ مجوز رسمی بخش رسانه 
وجود دارد که ۶۷ در حوزه پایگاه خبری تحلیلی ، 
 ۱۸ مجوز نشریه الکترونیک و بقیه نشریه چاپی یا

 مکتوب است .
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معاون توسعه بازرگانی جهاد کشاورزی گلستان گفت: روز جمعه 6 مردادماه ۱۲۰ تنُ مرغ در بازار گلستان توزیع شد که فقط 
۸۵ تنُ آن به فروش رفت.

یهلوانان گفت: ۱۲۰ تن مرغ در گلستان توزیع شد.
او افزود: مرغ به اندازه کافی در گلستان موجود هست و به تناسب تقاضا توزیع می‌شود.

منصور اسماعیلی مدیر بازرسی و نظارت بر بازار محصولات کشاورزی جهاد کشاورزی استان هم گفت: نظارت‌ها را تشدید کردیم و برای 
چند مرغداری، کشتارگاه و مراکز عرضه مرغ که تخلف کرده بودند پرونده تشکیل دادیم و این نظارت‌ها ادامه دارد.

طی روزهای گذشته موضوع کمبود مرغ در مراکز پروتئینی استان گلستان در فضای مجازی مطرح شده بود.

معاون توسعه بازرگانی جهاد 
کشاورزی گلستان:

۳۵ تُن از مرغ‌های توزیع 
شده فروش نرفت

تصادف خودرو با شترهای سرگردان در 
جاده‌های گلستان به‌ویژه نواحی شمالی آن که 
هر از چندگاهی خبر آن رسانه‌ای می‌شود به 
کابوسی برای رانندگان تبدیل شده و کارشناسان 
و فعالان اجتماعی و فرهنگی منطقه معتقدند 
برای برون‌رفت از این معضل و جلوگیری از مرگ 

و میر انسان‌های بی‌گناه باید چاره‌اندیشی شود.
تازه‌ترین خبر در این خصوص، برخورد یک 
دستگاه سواری سمند با یک شتر سرگردان در جاده 
»اینچه‌برون« به گنبدکاووس در هفته گذشته بود 
که براثر آن یک نفر از چهار سرنشین این خودرو 
 در دم جان خود را از دست داد و سه نفر دیگر نیز 

مصدوم شدند.
مرگ ناگوار یک عضو خانواده و مصدومیت سه 
عضو دیگر آن براثر این حادثه نخستین خبر از برخورد 
خودروهای عبوری با شترهای سرگردان در جاده‌های 
اصلی و فرعی نواحی شمالی گلستان نیست و آخرین 

بار آن هم نخواهد بود.
غمنامه برخورد خودروهای عبوری با شترهای 
سرگردان در جاده‌های گلستان سال‌هاست که تکرار 
می‌شود و به اعتقاد کارشناسان و فعالان اجتماعی و 
فرهنگی، مادامی که برای این معضل از سوی متولیان 
و نیز صاحبان این حیوان اهلی چاره‌اندیشی نشود و به 
قولی »در روی یک پاشنه بچرخد«، هر از چندگاه باید 
منتظر اخباری از این دست و سوگوار شدن خانواده‌هایی 
 باشیم که شترها مرگ یا مجروحیت عزیزانشان را

 رقم می‌زنند.

ëëگلستان افزون بر ۶ هزار شتر دارد
پرورش شتر جزو مشاغل سنتی مردم گلستان به 
خصوص ترکمن‌های ساکن نوار شمالی این استان در 

گنبدکاووس، گمیشان، بندرترکمن، آق‌قلا، مراوه‌تپه 
و کلاله است که با وجود برخورداری از اقلیم خشک، 
نیمه‌خشک به سبب همجواری با مراتع غیرمشچر از 
مناطق مناسب پرورش این دام اهلی محسوب می‌شود. 
مطابق داده‌های مدیران حوزه دام جهادکشاورزی 
گلستان، این استان افزون بر هزار و ۵۰۰ پرورش‌دهنده 
شتر دارد که با سرپرستی یک ساربان در قالب 
گروه‌های ۵۰ تا ۱۰۰ نفره در مراتع حاشیه بیابان‌های 
نزدیک روستاها به چرا می‌پردازند. گنبدکاووس با سه 
هزار و ۱۰۰ نفر، آق‌قلا با هزار و ۳۰۰، مراوه‌تپه با هزار و 
۱۰۰ و گمیشان با ۹۰۰ نفر دارای بیشترین تعداد شتر 

در نواحی شمالی استان گلستان هستند. کارشناسان 
معتقدند که یکی از دلایل برخورد خوردهای عبوری با 
شترهای سرگردان در جاده‌های نواحی شمالی گلستان 
و بروز تلفات رانندگی، استقرار مراکز نگهداری و چرای 
این حیوان در مجاورت معابر اصلی و فرعی نواحی 

شمالی استان است.
به گفته آنها، عدم نصب شبرنگ فسفری بر گردن 
یا پای شترها سبب شده تا امکان رویت این حیوان 
از فاصله دور توسط رانندگان بالاخص هنگام شب و 
تاریکی هوا دشوار شود و به همین دلیل شاهد بروز 
حوادث ناگوار رانندگی براثر برخورد خودروها با این 
حیوان اهلی سرگردان در جاده‌های نواحی شمالی 
گلستان هستیم. یک فعال اجتماعی در گنبدکاووس 
معتقد است که دولت یا دستگاه‌های متولی باید قوانین 
سختگیرانه‌ای برای پرورش‌دهندگان شتر وضع کند تا 
با مراقبت بیشتر از احشام خود و به آغل بردن آنها 
قبل از تاریکی هوا مانع بروز سوانح رانندگی غمبار در 
منطقه شوند. قربان‌محمد سخاوی گفت: هر سال شاهد 
چندین فقره تصادف خودروها با شترهای سرگردان در 
نواحی شمالی گلستان و گنبدکاووس هستیم که براثر 
آن چندین خانواده عزادار، یتیم و بی‌سرپرست شده و 
یا متحمل جراحات جسمی، روحی و خسارات مادی 
فراوانی می‌شوند. وی بابیان اینکه هیچ وقت صاحبان 
شترهایی که عامل سوانح رانندگی می‌شوند، شناسایی 
نمی‌شوند تا خسارت یا دیه از آنها گرفته شود، افزود: اگر 
این امر محقق شود بدون تردید درس عبرتی برای سایر 
پرورش‌دهندگان این حیوان اهلی در منطقه خواهد شد 
تا شترهای خود را به امان خدا در جاده‌ رها نکنند. 
سخاوی ادامه داد: ساده‌ترین راه‌حل در این خصوص 
هم نصب شبرنگ‌های فُسفری بر گردن یا پاهای شترها 
است که هزینه زیادی هم ندارد ضمن اینکه این اقدام 
سبب می‌شود تا رانندگان عبوری در تاریکی هوا و شب 
هنگام، آنها را از فاصله دور بهتر ببینند و از بروز تصادف 

جلوگیری شود.

رییس اداره ایمنی و ترافیک اداره کل راهداری و 
حمل و نقل جاده‌ای گلستان هم در این خصوص بیان 
داشت: در ایمنی و ترافیک جاده‌ها و معابر ۳۲ دستگاه 
و نهاد مسوولیت دارند که یکی از آنها سازمان راهداری 
است. شاهین تفتیک گفت: ایمنی و ترافیک جاده‌ها 
داری سه رکن آموزش و فرهنگ‌سازی، مهندسی 
ترافیک و اجرای صریح مقررات و اعمال قانون است که 
سازمان راهداری می‌تواند در ۲ بخش آن یعنی آموزش 

و فرهنگ‌سازی و مهندسی ترافیک نقش ایفا کند.
وی بابیان اینکه تمامی شترها در گلستان دارای 
مالک هستند، افزود: در وهله نخست متولی اصلی 
این حیوان و سایر احشام جهادکشاورزی است که باید 
نسبت به اطلاع‌رسانی و آگاه‌سازی مالکان برای مراقبت 
از احشام و رها نکردن آنها در حاشیه محورهای ارتباطی 
و مهمتر از آن جمع کردن و به آغل بردن شترها قبل 

از تاریکی هوا اقدام کند.
تفتیک اضافه کرد: اداره ایمنی و ترافیک اداره کل 
راهداری و حمل و نقل جاده‌ای گلستان هم از سال 
گذشته برخی اقدامات آموزشی و فرهنگ‌سازی را برای 
مالکان شترها مانند پیش‌بینی ساربان برای احشام 
خود و نصب شبرنگ‌های فسفری بر گردن یا پاهای 
شترها شروع کرد. وی ادامه داد: امسال هم این اداره 
در سرفصل طرح‌های آگاهی‌بخشی و اصلاح رفتارهای 
ترافیکی اعتباراتی را برای اشاعه فرهنگ آشکارسازی 
وسایل نقلیه »کُندرو« مانند تراکتور، کمباین و احشام 

اهلی مثل شتر پیش‌بینی کرده است.
رییس اداره ایمنی و ترافیک اداره کل راهداری 
گلستان افزود: تهیه هر عدد شبرنگ فسفری بین سه تا 
چهار میلیون ریال هزینه دارد که ادارات و دستگاه‌های 
متولی به همراه صاحبان شترها باید با تامین آن نسبت 
به آشکارسازی این حیوان در شب اقدام کنند. تفتیک 
اضافه کرد: اگرچه مسوول اصلی کاهش سوانح رانندگی 
مرتبط با شترها برعهده مالک این حیوان است اما 
۳۲ دستگاه متولی از جمله راهداری، اورژانس، هلال 

احمر، شهردارها، دهیاری‌ها، پلیس راه و پلیس راهور، 
رسانه‌های گروهی هم در این خصوص می‌توانند ایجاد 
حساسیت و نقش‌آفرینی کنند.  در همین پیوند رییس 
پلیس راه گنبدکاووس - مراوه‌تپه هم به خبرنگار ایرنا 
گفت: تنها راه جلوگیری از سوانح رانندگی بین خودرو و 
شترهای سرگردان در جاده‌های نواحی شمالی گلستان، 
نصب شبرنگ‌های فسفری بر گردن و پاهای این حیوان 
 و بردن شترها قبل از تاریکی هوا به آغل از سوی 

مالکان آنهاست.
سرگرد صادق رجنی افزود: در حادثه هفته گذشته 
برخورد یک دستگاه سمند با شتر در جاده گنبدکاووس 
- اینچه‌برون که سبب جان باختن یکی از چهار 
سرنشین این خودرو و مصدومیت سه نفر دیگر شد، 
سرعت بالای خودرو و عدم توجه به جلو راننده علت 

اصلی تصادف بوده است.
وی اضافه کرد: در این حادثه صاحب شتر سرگردان 
هم که کد شناسایی داشت، مشخص شده و برابر 
مقررات )ماده ۲۱۰ آیین نامه راهنمایی و رانندگی( ۵۰ 

درصد مقصر شناخته شده است.
سرگرد رجنی ادامه داد: در این ماده قانون آمده 
است: »هرکس که مسئول حرکت و هدایت حیوانات 
است، هنگام عبور از عرض یا طول معابر در شب باید از 
علایم سیار مانند )فانوس، چراغ‌های الکتریکی، دستانه 
یا راکت شبرنگ ‌دار( استفاده کند، رانندگان موظفند 
با دیدن حرکت گله و رمه از سرعت خود کاسته و 
در صورت لزوم تا عبور احشام توقف کنند«. رییس 
پلیس راه گنبدکاووس - مراوه‌تپه با تاکید بر رعایت 
کامل مقررات آیین نامه راهنمایی و رانندگی بویژه 
۲ ماده ۱۸۰ و ۲۲۰ آن توسط رانندگان و صاحبان 
احشام، تصریح کرد: از ابتدای امسال تاکنون ۲ حادثه 
برخورد خودرو با شتر در گنبدکاووس ثبت شده 
است. اگرچه پرورش شتر در گلستان حرفه‌ای پرسود 
محسوب می‌شود اما در سال‌های اخیر به چالش جدی 
ایمنی راه‌های این استان شمالی تبدیل شده که 
باید با همفکری و همراهی دستگاه‌های متولی برای 
رفع آن چاره‌اندیشی کرد. مطابق داده‌های اداره کل 
راهداری و حمل و نقل جاده‌ای گلستان، از مجموع 
پنج هزار و ۲۱۰ کیلومتر طول راه‌های این استان 
شامل ) ۲۴۴ کیلومتر بزرگراه، ۷۴۲ کیلومتر راه اصلی، 
۳۴۴ کیلومتر راه فرعی و سه هزار و ۸۸۰ کیلومتر 
راه روستایی( فقط کمی بیش از ۲۰۰ کیلومتر آن 
روشنایی دارند. استان شمالی و مرزی گلستان حدود 
 ۲ میلیون نفر جمعیت و افزون ۲۰ هزار کیلومتر مربع

 وسعت دارد.

شترهای سرگردان، کابوس رانندگان در جاده‌های گلستان
افزایش یک و نیم میلیون متر مکعبی 
حجم مخزن سیجوال ترکمن

اخبار

مدیر طرح زهکشی اراضی اولویت دار آب منطقه‌ای 
گلستان از افزایش یک و نیم میلیون متر مکعبی حجم مخزن 

سیجوال ترکمن با اعتبار ۸۵۰ میلیارد ریال خبر داد.
محسن بزرعلی گفت: منبع تأمین آب این مخزن از رودخانه قره‌سو است 
که توسط بندانحرافی )چک سیجوال( که در مسیر این رود احداث شده به 
سمت سازه هدایت می‌ شود و آب مورد نیاز اراضی کشاورزی محدوده طرح و 
همچنین آب مورد نیاز استخر‌های مجموعه پرورش ماهیان کلمه )استخوانی( 

شیلات ایران از این مخزن تامین می‌گردد.
بزرعلی بیان کرد: در ابتدا حجم مخزن بالغ بر ۳۰۰ هزار مترمکعب بوده 
که به دلایل ذیل: ۱( سیلاب‌های مخرب سالانه، موجب خسارت به اراضی 
کشاورزی و تأسیسات آبی در منطقه شده و بروز هزینه‌های سنگین بهره‌برداری 
و نگهداری از تأسیسات آبی ۲( مشکلات کمبود شدید آب در دشت گرگان و 
نیاز مبرم بخش کشاورزی و پرورش آبزیان به این مهم، مقرر شد، در مطالعات 
بازنگری و باز طراحی انجام شود، بررسی گزینه‌های افزایش سطح و یا عمق 

آب‌بندان نسبت به افزایش حجم ذخیره‌ای اقدام شود.
او گفت: از این‌رو و با توجه به عدم امکان افزایش سطح مخزن، گزینه 
افزایش ارتفاع مورد توجه قرار گرفت که ارتفاع دیواره‌های آب‌بندان تا ۶ متر و 
عمق مفید ۵ متر با خاک محل باز طراحی شده که با اجرای این طرح حجم 

مفید مخزن ۱/۵ میلیون مترمکعب شد.
برزعلی افزود:عملیات اجرایی این مخزن با مبلغ ۸۵۰ میلیارد ریال تکمیل 

و آماده بهره‌برداری است.
آب بندان سیجوال )سد کوچک مخزنی سیجوال( در شمال روستای 
سیجوال بندرترکمن با هدف آبگیری استخر‌های مرکز تکثیر بازسازی ذخایر 
و حفاظت ژنتیکی ماهیان استخوانی استان گلستان و همچنین ذخیره‌سازی 
آب مازاد رودخانه قره‌سو برای مصارف کشاورزی منطقه به مساحت ۴۰ هکتار 
)کل مخزن با دیواره( در سال ۱۳۹۷ عملیات ترفیع و افزایش حجم مخزن 
شروع و در سال ۱۴۰۲ توسط شرکت آب منطقه‌ای گلستان تکمیل و آماده 

بهره برداری شد.

خرید برنج مازاد برنجکاران گلستانی
رئیس سازمان جهاد کشاورزی گلستان گفت: برنج 
 مازاد تولیدی ارقام ندا و شیرودی در استان گلستان 

می‌شود. خریداری 
برزعلی گفت: به منظور تنظیم بازار کالا‌های اساسی مقرر شده است 

تا برنج تولیدی مازاد کشاورزان استان خریداری شود.
او افزود: بر این اساس کشاورزان شالی کار استان می‌توانند برنج 
پرمحصول مانده از سال گذشته خود را از نوع ندا و شیرودی به مراکز 
اعلام شده از سوی اداره غله و خدمات بازرگانی استان گلستان تحویل 
دهند و یا برای کسب اطلاعات بیشتر به مراکز خدمات کشاورزی 

کنند. مراجعه  شهرستان‌ها 
در استان ۱۰ رقم برنج، شامل ارقام کیفی طارم سنگی، طارم هاشمی 
و دمسیاه و ارقام پر محصول شامل ندا، شیرودی و فجر کشت می‌شود.

۴ چاه آب شرب وارد مدار آبرسانی گرگان شد
آغاز  از  میراث‌فرهنگی گلستان  اداره‌کل  فنی  دفتر  مسئول 
عمعاون طرح و توسعه شرکت آب منطقه‌ای گلستان از وارد 
مدار شدن چهار چاه شرب طی یک ماه اخیر در آبرسانی به 

گرگان خبر داد.
داود گیلک گفت: همچنین چاه شماره ۴ شرق گرگان در 
 حال عملیات حفاری است که تا اواخر مرداد ماه سال جاری وارد

 مدار می‌شود.
او افزود: چاه سیاه تلو و جعفرآباد در حال انجام مراحل انتخاب 
پیمانکار است وهمچنین چاه فتحه باغ ۲ نیز حفاری انجام شده و 
درحال انجام تشریفات انتخاب پیمانکار جهت اجرای تاسیسات 

سرچاهی و خط انتقال به مخزن شصت کلاته )آلوفن( است.
گیلک ادامه داد: ادامه عملیات احداث ۴ مخزن بتنی به حجم ۲۲ 
هزار مترمکعب شامل، قلعه حسن )شهدای مدافع سلامت( سیاهتلو، 
شصت کلاته و گلشهر که توسط شرکت آب منطقه‌ای با جدیت در حال 
انجام کار و امید است بخش اعظم آن تا پایان سال جاری وارد مدار 

بهره برداری شود.
او بیان کرد: همچنین جانمایی ۵ حلقه چاه جدید در دستور کار قرار 
گرفته است که پس از تامین اعتبار، عملیات اجرائی آن آغاز خواهد شد.

دستگیری عاملان چاقوکشی و شرارت در آزادشهر
و  چاقوکشی  عاملان  دستگیری  از  آزادشهر  انتظامی  فرمانده 

این شهرستان خبر داد. شرارت در 
سرهنگ سید داوود حسینی گفت: برابر اعلام مرکز فوریت‌های 
پلیسی ۱۱۰ مبنی بر وقوع یک مورد چاقو کشی در یکی از محله‌های 
شهرستان، موضوع به صورت ویژه در دستور کار ماموران انتظامی 

گرفت. قرار  شهرستان 
او با بیان اینکه دو متهم پیش از حضور ماموران از محل متواری 
شده بودند، افزود: طی بررسی‌های بعمل آمده توسط پلیس، عاملان 
چاقو کشی شناسایی و پس از هماهنگی با مرجع قضائی در یک 

عملیات غافلگیرانه دستگیر شدند.
سرهنگ حسینی افزود: متهمان در تحقیقات اولیه پلیس به بزه 
ارتکابی اعتراف و علت و انگیزه خود را اختلافات شخصی اعلام کردند.

فرمانده انتظامی آزادشهربا اشاره به اینکه برهم زدن نظم، امنیت و 
آرامش شهروندان خط قرمز پلیس است، خاطرنشان کرد: پلیس اجازه 

جولان دادن به اراذل و اوباش را نخواهد داد.

مدیر پیشگیری و مبارزه با بیماری‌های مرکز بهداشت گلستان:

۱۹۰ گلستانی مورد گزش مار و عقرب قرار گرفتند
مدیر کل بهزیستی گلستان:

 شیرخوارگان مرکز نگهداری گرگان
 در سلامت کامل هستند

استان  بهزیستی  کل  مدیر 
گلستان گفت: در پی وقوع آتش 
این  مرکز  شیرخوارگاه  سوزی 
استان به هیچ یک از نوزادان و 
شیرخوارگان این مرکز و پرسنل 
آسیبی نرسید و همه آنها در سلامت 

کامل هستند.
عارف کیانی در این زمینه اظهار کرد: 
عصر امروز حوالی ساعت ۱۶ و ۱۵ دقیقه 
گزارش وقوع آتش سوزی موتور یکی از 
اسپیلت‌های این مرکز در طبقه سوم 

گزارش شد.
وی بیان کرد از آنجایی که آتش در 
تراس این طبقه رخ داده بود همکاران ما 
بلافاصله کودکان مستقر در این واحد را 

به طبقه همکف انتقال دادند.
مدیرکل بهزیستی استان گلستان 
خاطرنشان کرد: سقف این مرکز از چوب 
و نی بوده که پس از وقوع آتش سوزی 

سقف این ساختمان به طور کامل 
وی گفت: تمامی پرسنل این مرکز و 
کودکان و نوزادانی که در آن نگهداری 
می‌شدند اکنون در سلامت کامل بوده 
و به یک مرکز نگهداری دیگر در داخل 

شهر گرگان منتقل شدند.
مرکز  یک  یادآور شد:  کیانی 
شیرخوارگان در یکی از محلات شهر 
گرگان در چهار طبقه با تمام تجهیزات و 
امکانات در حال احداث است که تلاش 
داریم تا هفته دولت سال جاری آن را 

به بهره‌برداری برسانیم و از مکان فعلی 
به مکان جدید کودکان را انتقال دهیم.

رییس سازمان آتش‌نشانی و خدمات 
ایمنی شهرداری گرگان هم در این 
باره گفت: این حادثه در ساعت ۱۶ 
و ۳۶ دقیقه امروز )جمعه( به سامانه 
۱۲۵ اعلام و بی‌درنگ ۲ تیم عملیاتی 
از ایستگاه‌های شماره ۲ و ۶ و یک تیم 
کمکی از ایستگاه شماره یک به محل 

حادثه واقع در استرابادی اعزام شدند.
موسی‌الرضا صفری با بیان این که 
حریق در طبقه فوقانی مرکز نگهداری 
کودکان صورت گرفته افزود: پس از 
حضور نیروهای عملیاتی در محل 
ابتدا عملیات تخلیه اضطراری انجام و 
با همکاری آتش‌نشانان و همسایگان 
کودکان از داخل ساختمان دود گرفته 

خارج شدند.
وی ادامه داد: خوشبختانه با تلاش 
آتش نشانان حریق به سرعت مهار و 
از سرایت آن به ساختمان‌های مجاور 

جلوگیری به عمل آمد.
رییس سازمان آتش‌نشانی و خدمات 
ایمنی شهرداری گرگان اضافه کرد: تا 
این لحظه طی گزارش‌های اعلامی ۱۹ 

کودک از داخل ساختمان خارج شدند.
صفری یادآوری شد: هم اکنون آتش 
نشانان در محل حادثه مشغول هستند و 
خبرهای تکمیلی پس از پایان عملیات 

امداد و نجات اعلام خواهد شد.

مدیر پیشگیری و مبارزه با بیماری‌های مرکز 
بهداشت گلستان گفت: امسال ۹۶ نفر به دلیل 
مارگزیدگی و ۹۴ نفر به علت عقرب زدگی به مراکز 
درمانی استان مراجعه کردند که بیشترین این موارد 

مربوط به گروه سنی زیر ۱۵ سال است.
دکتر علی باقری اظهارکرد: از لحاظ منطقه جغرافیایی به 
دلیل شرایط اقلیمی و محل زیست مار و عقرب بیشترین موارد 
مارگزیدگی و عقرب زدگی مربوط به شهرستان‌های کلاله، 
آزادشهر، علی‌آباد کتول، مینودشت، مراوه‌تپه و گنبدکاووس 
می‌شود. وی افزود: ۱۷ مرکز درمان جانوران زهرآگین در تمام 
بیمارستان‌های مجهز به سرم‌های اختصاصی ضدمار و عقرب 
استان گلستان همراه با نیروهای متخصص در طول شبانه 
روز به افراد دچار گزش مار و عقرب و در موارد محدود گزش 
با نیش زنبور خدمات لازم را ارائه می‌دهند. مدیر پیشگیری 
و مبارزه با بیماری‌های مرکز بهداشت گلستان تعداد موارد 
گزش مار و عقرب زدگی استان در سال گذشته را به ترتیب 
۱۲۱ و ۱۳۱ مورد اعلام و تاکید کرد: در سه سال اخیر 
به دلیل حضور به موقع مصدومان در مراکز درمانی هیچ 
 مورد فوتی ناشی از گزش مار و عقرب در استان مشاهده

 نشده است.
 دکتر باقری مهمترین راهکارهای پیشگیری از مارگزیدگی 
و عقرب زدگی را اطمینان از نبودن این جانوران پیش از 
ورود به مکان‌های خنک و سایه دار مانند شکاف کوه‌ها، 
غارها، نشستن روی سنگ‌های کنار چشمه‌ها و زیرشاخه 
درختان دانست و از مردم خواست هنگام حضور در طبیعت، 
از قدم زدن در میان علف‌های بلند خودداری و با پوشیدن 
کفش‌های مناسب )مانند چکمه و پوتین( و جوراب‌های 
ضخیم از خود محافظت کنند. وی پرهیز از دست بردن 
به زیر توده‌های سنگ یا داخل توده‌های علف با احتمال 
آشیانه مارها بودن، نگذاشتن کوله پشتی و لباس‌ها در خارج 
چادر هنگام مسافرت یا گردش در جنگل‌ها، پارک‌ها یا 

کوهستان‌هایی که ممکن است زیستگاه مار باشد و دقت 
به داخل کفش قبل از پوشیدن آن در کنار دست نزدن به 
مارهای سمی مرده با توجه به اینکه احتمال گزش در برخی 
مارها تا ساعت‌ها بعد از مرگ وجود دارد را از دیگر توصیه‌ها 

به مردم برشمرد.
 مدیر پیشگیری و مبارزه با بیماری‌های مرکز بهداشت 
گلستان گفت: در مناطق روستایی و کشاورزی برای 
پیشگیری از مارگزیدگی باید اطراف خانه‌ها را از مکان‌هایی 
که برای مخفی شدن مارها مناسب است مانند چوب و 
شاخه‌های بریده درخت، زباله، بوته‌ها و گل و گیاه بلند و 
نخاله‌های ساختمانی پاکسازی و شاخه‌های درختانی که در 

تماس با دیوارهای خانه هستند را کوتاه کرد. 
دکتر باقری از مردم خواست از آوردن کودکان خود به 
نواحی مارخیز خودداری کنند و در هنگام رانندگی با وسایل 
نقلیه از زیر گرفتن عمدی مارها در جاده بپرهیزند زیرا 
باعث زخمی شدن مار و افزایش خطر حمله این جانور 
به عابران پیاده می‌شود و از طرفی احتمال اینکه مار به زیر 
وسیله نقلیه پیچیده و از سوراخ‌ها و منافذ کف وارد خودرو 
شود وجود دارد. وی همچنین از مردم استان گلستان خواست 
در صورت مشاهده مارگزیدگی یا عقرب زدگی اقداماتی مانند 
آرام کردن مصدوم، دور کردن آسیب دیده از محل حادثه، 
قراردادن بیمار در وضعیت نشسته یا درازکش، بی حرکت 
کردن اندام مارگزیده به وسیله آتل یا باند پارچه‌ای، درآوردن 
تمام وسایل زینتی مصدوم و شستشوی محل گزش با آب و 

صابون را تا قبل از حضور به مراکز درمانی انجام دهند.
مدیر پیشگیری و مبارزه با بیماری‌های مرکز بهداشت 
گلستان تاکید کرد: ایجاد برش، خراش یا سوراخ در محل 
گزیدگی، تلاش در جهت ساکشن سم از محل گزیدگی و 
سفت بستن تورنیکه یا بانداژ محکم به دور اندام مارگزیده 
از جمله مواردی است که نباید بروی فرد آسیب دیده بر اثر 

گزش انجام شود.
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گیلان

اخبار

مدیرکل تامین اجتماعی گیلان گفت: انواع مستمری ها ، درمان و 
مقرری بیمه بیکاری ، بالاترین ارقام هزینه های تعهداتی این مجموعه  از 

ابتدای سال جاری تاکنون بوده است.
»کیوان مرتضوی« با بیان اینکه در چهارماهه نخست سالجاری بیش 
از 4800 میلیارد تومان انواع مستمری های بازنشستگی ، ازکارافتادگی و 
بازماندگان و حدود 200 میلیارد تومان مقرری بیمه بیکاری توسط تامین 
اجتماعی به مشمولین پرداخت شده است، افزود : درهمین مدت قریب به 
1000 میلیارد تومان هزینه های درمان و انواع تعهدات کوتاه مدت شامل 
غرامت های بیماری ، بارداری ، پروتز و اروتز ، کمک هزینه های کفن و 

دفن و ازدواج به جامعه هدف ارائه شده است .
مرتضوی با اشاره به رشد بیش از 3000 نفری بازنشستگان در ماههای 
سپری شده از سالجاری افزود : درحال حاضر متوسط پرداخت ماهانه 
استان با احتساب هزینه های بخش درمان ، ماهانه 1500 میلیارد تومان 
است؛ این امر درحالی است که وصول حق بیمه در ایده آل ترین شرایط 
درآمدی 900 میلیارد تومان یعنی معادل 60 درصد مصارف تعهداتی 

است که کسری آن از مرکز جبران می گردد .
مدیر کل تامین اجتماعی گیلان خاطر نشان کرد:هدفگذاری انجام 
شده در بخش بیمه شدگان عبور از 500 هزار نفر بیمه شده در سال 
جاری بوده و در حوزه مستمری بگیران نیز پیش بینی می شود  تعداد 

تعهد گیرندگان تا پایان سال به 190 هزار نفر برسد.

سرپرست منطقه آزاد انزلی خبر داد؛
تخلیه و بارگیری بیش از ۱۷۶ هزار تن کالای 

اساسی در بندرکاسپین
سرپرست منطقه آزاد انزلی  از تخلیه و بارگیری بیش از ۱۷۶ هزار تن 
کالای اساسی در بندرکاسپین طی سال جاری خبر داد و گفت : تامین 

کالاهای اساسی کشور از برنامه های در دستور کار منطقه آزاد انزلی است.
اکبر نیازی اظهار داشت: : در راستای تامین کالاهای اساسی کشور از 
ابتدای سال جاری تاکنون با پهلوگیری ۴۵ فروند کشتی، ۱۶۶ هزار و ۵۰۰ 
تن روغن خام و غلات در مجتمع بندری کاسپین تخلیه و به سراسر کشور 
حمل شده است .  اکبر نیازی افزود: از ابتدای سال جاری تا کنون ۱۳۲ 
هزار ۵۰۰ تن روغن خام خوراکی توسط ۲۷ فروند کشتی در بندر کاسپین 
تخلیه و توسط کامیون های تانکر دار به واحد های تولیدی سراسر کشور 
حمل شده است.  وی با اشاره به پهلوگیری ۱۸ فروند کشتی حامل نهاده 
های دامی در اسکله های مجتمع بندری کاسپین یادآور شد: بر اساس آمار 
های موجود ۴۴ هزار تن نهاده های دامی و غلات شامل جو، ذرت، سویا و 
نخود در بندرکاسپین تخلیه شد.  سرپرست منطقه آزاد انزلی  با بیان اینکه 
بندرکاسپین و بندرانزلی به عنوان بنادر محدوده منطقه آزاد انزلی با هم افزایی 
ظرفیت ها و همگرایی موجود در دیپلماسی دریای خزر در سالهای اخیر روند 
رو به رشدی داشته اند، گفت: سال گذشته با استفاده از ظرفیت ۳ پست 
اسکله عملیات تخلیه و بارگیری در بندر کاسپین رشد چشمگیری داشت و 
امسال با اضافه شدن ۳ پست اسکله جدید )۲ پست اسکله و یک پست اسکله 
رو- رو( ظرفیت اسمی اسکله های بندر کاسپین ۱۰۰ درصد رشد خواهد 
داشت.  نیازی اضافه کرد: منطقه آزاد انزلی نخستین منطقه آزاد شمال کشور 
با ۲ بندر مهم و با سابقه انزلی با قدمت ۳۰۰ ساله و بندرنوین کاسپین است 
که در مجموع با ۲۲ پست اسکله فعال بوده و مجتمع بندری کاسپین به 
عنوان بزرگترین زیرساخت بندری ایران در دریای خزر با رویکرد صادراتی و 
با هدف توسعه روابط اقتصادی با کشورهای حاشیه خزر و راه‌اندازی کریدور 

شمال - جنوب در منطقه آزاد انزلی احداث شده است. 

سرپرست هلال احمر گیلان عنوان کرد؛

کاهش ۱۰۰ درصدی آمار مغروقین سواحل 
استان در هفته نخست مرداد

 سرپرست هلال احمر گیلان گفت: آمار مغروقین در هفته اول مرداد 
 ماه سال جاری نسبت به مدت مشابه آن در سال گذشته  ۱۰۰ درصد 

کاهش یافت. 
هادی سلیمی افزود: امسال برای پیشگیری از تلفات جانی و کاهش آمار 
مغروقین در سواحل دریایی خزر، نسبت به برگزاری ۱۲۰۰ کارگاه میدانی 
آموزش چهره به چهره، استقرار نیروهای امدادی و ناجیان غریق، به روزرسانی 
لجستیک عملیاتی شعب استان، گشت زنی توسط راکبین موتورهای امدادی، 
ارزیابی و اطلاع رسانی در فضای مجازی، آگاهی بخشی در فواصل بین 
شهری، تبلیغات محیطی در شهرها و روستاها، توزیع اقلام نجات، آموزش 
خانه های هلال و استقرار جوانان در مناطق پرخطر جهت برپایی فضاهای 
دوستدار کودک و توزیع بروشورهای آموزشی و ارایه نکات امدادی از طریق 
مربیان امداد و نجات در جشنواره های ساحلی در راستای پویش ملی »غرق 
نشویم« اقدام شد. وی با بیان اینکه راهکارهای عملی و اجرایی درخصوص 
ارایه خدمات مطلوب به کار گرفته شد و با تعامل مثبت سازمان های مرتبط با 
سواحل دریا همچون استانداری، هیئت نجات غریق، اداره کل ورزش و جوانان 
استان و مردم شریف نوار ساحلی این تعامل و تمرکز توانمندی و امکانات 
باعث کاهش ۱۰۰ درصدی مغروقین در مردادماه ۱۴۰۲ نسبت به مدت 
مشابه سال ۱۴۰۱ شده است. سلیمی گفت: از یکم لغایت ششم مردادماه 
سال جاری پنج نفر از خطر غرق شدگی حتمی نجات پیدا کرده و پس از ارایه 
کمک های اولیه به مراکز درمانی انتقال پیدا یافتند. سرپرست جمعیت هلال 
احمر گیلان افزود: تلفن گویای ۱۱۲ هلال احمر گیلان به صورت شبانه روزی 
پاسخگوی حوادث احتمالی به مردم شریف استان است و توجه به هشدارهای 
ایمنی و نکات امدادی توسط نیروهای هلال احمر مستقر در ۳۰۰ کیلومتر 
نوار ساحلی استان جهت کاهش غرق شدگی و بهره مندی از مواهب دریا در 

فصل تابستان از سوی گردشگران ساحلی مورد انتظار می باشد.

سال بیستم
شماره   2681 
یکشنبه
8 مرداد 1402 
12 محرم 1445

مدیر کل صمت گیلان از تعیین تکلیف مشکلات ۱۰ واحد تولیدی و صدور دستورات لازم جهت حل و فصل موانع موجود آن‌ها خبر داد.
 »تیمور پورحیدری« درحاشیه جلسه تسهیل و رفع موانع تولید استان که در سالن غدیر استانداری گیلان برگزار شد، اظهار کرد: از جمله 
موارد مطروحه واحدها می‌توان به امهال بدهی بانکی، اخذ تسهیلات بانکی، انتقال اسناد تجاری، ترهین محل اجرای طرح، تعیین تکلیف 
بدهی به تامین اجتماعی و شرکت گاز، تغییر کاربری و توقف عملیات اجرایی بانکی اشاره کرد. وی همچنین از تصویب نهایی اعطا تسهیلات 
۲۵ طرح کارشناسی شده مشکلات واحدهای تولیدی در کارگروه فرعی اشاره نمود و افزود: مشکلات این ۲۵ واحد تولیدی طی برگزاری 
جلسات متعدد کارشناسی با حضور نمایندگان بانک‌ها و ادارات مرتبط بررسی و مصوبه‌های پیشنهادی جهت رفع موانع موجود صادر گردید 
و در این جلسه به تصویب نهایی رسید. پورحیدری همچنین از تصویب نهایی ۲ طرح کارشناسی شده در حوزه میراث فرهنگی، صنایع 
دستی و گردشگری به مبلغ ۱۱۶ میلیارد ریال خبر داد. مدیرکل صمت گیلان در این جلسه ازعدم اجرای برخی مصوبات کارگرو توسط 
بانک‌ها گلایه نمود و افزود: مصوبات کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید قانون است و بانک‌ها ملزم هستند تا این مصوبات را اجرایی نمایند.

جلسه بررسی مهم‌ترین پروژه‌های عمرانی شهر رشت 
در حوزه طرح میثاق، اجرای ۱۲طرح بازگشایی خیابان، 
اجرای عملیات عمرانی احداث ۸ تقاطع غیرهمسطح، 
پارک بوسار، روکش آسفالت کل محدوده مناطق شهری 
معابر اصلی و فرعی و ایجاد کارخانه آسفالت جدید 
شهرداری رشت با حضور سه نماینده شهرستان رشت در 
مجلس شورای اسلامی، رییس و اعضای شورای اسلامی، 

شهردار رشت و معاونین ایشان برگزار شد.
»رحیم شوقی« شهردار رشت در این جلسه با تاکید 
بر اینکه فصل جدیدی از توسعه شهر رشت آغاز شده 
است، ابراز داشت: برای دستیابی به اهدافی که در راستای 
مدیریت پسماند تعیین کرده‌ایم، قصد داریم پس از ایام 
عزاداری ماه محرم در جهت انجام تبلیغات محیطی و 
ارائه آموزش به شهروندان و سنین پایه با هدف فرهنگ 

سازی تفکیک زباله از مبدا اقدام کنیم.

ëë اسناد مناقصه‌های پروژه‌های طرح میثاق
آماده شد

شوقی در مورد پروژه‌های طرح میثاق تصریح کرد: 
اسناد مناقصه‌های این طرح‌ها آماده شده است، در حال 
حاضر بسترها برای برگزاری مناقصه اجرای ۴ تقاطع 
غیر همسطح از طرح میثاق فراهم شده و مناقصه دو 
پروژه دیگر نیز همین هفته برگزار خواهد شد. وی با 
تاکید بر اینکه پروژه ژ۵ برای برگزاری مناقصه آماده 
شده و اطلاعات آن در اسرع وقت بارگذاری خواهد 
شد،افزود: قصد داریم با سه مرحله ای کردن مناقصه 
و انجام یکسری اقدامات دیگر فرآیند اجرای این پروژه 
را که نقش مهمی در کاهش ترافیک ضلع شمالی 
شهر رشت دارد، سرعت ببخشیم. شهردار رشت ادامه 
داد: سرجمع برآورد ما مطابق فهرست بها برای اجرای 
پروژه‌های ترافیکی شهر رشت موسوم به طرح میثاق 
حدود ۲ هزار میلیارد تومان است که قسمتی از آن 
امسال و مابقی آن باید تا سال آینده تأمین شود که  
این مهم با توجه به تلاش اعضای شورای اسلامی برای 
استفاده از ظرفیت‌های بودجه مصوب شهر و مصوبات 
ملی نظیر تبصره ۶ قانون بودجه سال ۱۴۰۲ رقم خواهد 
خورد. شوقی توضیحاتی را در مورد هر یک از تقاطع‌های 

غیرهم‌سطحی و مشخصات فنی و مالی آن‌ها که قرار 
است با عنوان طرح‎های میثاق برای رفع گره‌های کور 
ترافیکی سطح شهر اجرایی شوند ارائه داد و عنوان کرد: 
حمیدیان، باهنر، نیروی دریایی، میدان مصلی، میدان 
امام حسین)ع(، اتصال گلباغ نماز به انصاری و میدان 
ولیعصر عج )به شکل مدل سرمایه‌گذاری( از جمله 
مناطقی در شهر رشت هستند که این پروژه‌ها در آنجا 
اجرایی خواهند شد. وی اذعان کرد: از پل بوسار تا پل 
توحید به سمت راست رودخانه پارکی ایجاد شده است 
و قصد داریم با حمایت اعضای شورای اسلامی شهر با 
احداث پارکی جدید در قسمتی دیگر اقداماتی را انجام 

دهیم تا به زیباسازی فضای شهری کمک شود.

ëë بازگشای محور سعدی به سرگل
شهردار رشت در ادامه افزود: پروژه ترافیکی محور 
سعدی به سرگل با طول ۸۵۰ متر هم از محورهای 
شریانی مرکز شهر رشت است که با اتمام آن ترافیک 
محدوده پل بوسار، خیابان سعدی و خیابان معلم کاهش 

پیدا خواهد کرد. شوقی با بیان اینکه مراحل تملک اراضی 
این پروژه توسط شهرداری رشت در حال انجام است،  
تصریح کرد: قصد داریم از محل تهاتر و مودیانی که به 
شهرداری رشت بدهکار هستند ، نسبت به اجرای پروژه 

بازگشای محور سعدی به سرگل استفاده کنیم.

ëë بسیج با  تفاهمنامه شهرداری  انعقاد 
سازندگی برای تامین مصالح آسفالت

وی از انعقاد تفاهمنامه شهرداری با بسیج سازندگی 
برای تامین مصالح آسفالت سخن گفت و ابراز داشت: 
شهرداری رشت در کنار اجرای پروژه‌های ترافیکی و 
بازگشایی اجرای آسفالت را نیز در اولویت کار خود قرار 
داده است و قصد داریم با افزایش توان عملیاتی خود 
و با تامین مصالح مورد نیاز روند اجرای این پروژه‌ها را 
سرعت ببخشیم. شهردار رشت یادآور شد: اخذ مجوز 
تامین مصالح برای شهرداری تا حدودی دشوار است اما 
اگر تامین مصالح انجام شود ،شهرداری رشت در تامین 

قیر و اجرای پروژه‌های آسفالت مشکلی نخواهد داشت.

ëë راه‌اندازی دومین کارخانه آسفالت
شهرداری رشت

شوقی در مورد راه‌اندازی دومین کارخانه آسفالت 
شهرداری توضیحاتی ارائه داد و ابراز داشت: شهرداری 
رشت قطعه زمینی در محدوده جاده رشت به جیرده 
در اختیار دارد و مکاتباتی هم انجام داده تا پس از اخذ 
مجوزهای مورد نیاز، این کارخانه جنب شهرک صنعتی 
احداث شود.  وی ادامه داد: برای گرفتن مجوز کارخانه 
آسفالت از وزارت صمت موانعی وجود دارد زیرا در 
سامانه ثبت نام وزارتخانه فید و آیتمی برای ثبت نام 
شهرداری‌ها در این حوزه وجود ندارد که برای رفع این 
مشکل مکاتباتی را با همراهی رییس سازمان صمت 
گیان انجام دادیم اما تاکنون به نتیجه نرسیده‌ایم و 
انتظار داریم نمایندگان مجلس در این مورد به شهرداری 
رشت کمک کنند. شهردار رشت عنوان کرد: در کنار 
استفاده از ظرفیت سرمایه‌گذاران بخش خصوصی که 
شهرداری رشت به شدت به دنبال تحقق آن است، 
یکسری از پروژه‌های طرح میثاق باید با استفاده از منابع 
ملی اجرایی شوند که این مهم با حمایت و مساعدت 
نمایندگان و رایزنی آنان با وزارت راه و شهرسازی امکان 
پذیر خواهد شد. شوقی تصریح کرد: در بودجه امسال 
شهرداری رشت مصوب شده تا معادل ۵۸۰ میلیارد 
تومان از تسهیلات بانکی استفاده کند که در این مورد 
هم رایزنی نمایندگان شهرستان رشت در سطح ملی به 
تحقق اهداف شهرداری کمک ویژه‌ای خواهد کرد. وی در 
مورد پرداخت مطالبات شهرداری از سوی دستگاه‌های 
اجرایی هم عنوان کرد: پیگیری‌های لازم را انجام دادیم تا 
تسهیلاتی که قرار است به شهرداری اعطا شود از طریق 
بانک شهر انجام گیرد تا تسهیلات به اعتبارات دولتی 
تبدیل شوند. شهردار رشت اذعان کرد: از نمایندگان شهر 
رشت در مجلس شورای اسامی می خواهم تا کمک 
کنند جلسه‌ای را با وزیر کشور و رییس صندوق توسعه 
ملی برای اجرای پروژه زباله سوز رشت برگزار کنیم تا 
این پروژه هر چه سریعتر تعیین تکلیف شود و در صورت 
تامین اعتبارات مورد نیاز، سرمایه‌گذار برای شروع کار 

آمادگی کامل دارد.

آغاز فصل جدیدی از توسعه شهر رشت
اسناد مناقصه‌های پروژه‌های طرح میثاق آماده شد

مجری طرح ساختمان شرکت برق منطقه ای گیلان 
ازآغازعملیات اجرایی نصب و استقرار پست سیار سنگردر 

زمینی به مساحت 2000 متر مربع خبرداد.
 میرعباس بحری در جریان بازدید خبرنگاران از 
پروژه نصب و استقرار پست سیار سنگر گفت: در فاز 
اول این پروژه عملیات ساختمانی، شامل آماده سازی 
زمین، احداث پی و نصب فنس در زمینی به مساحت 
2000 متر مربع انجام خواهد شد. بحری افزود: همزمان 
با مرحله تسطیح و آماده سازی زمین، احداث خط کابلی 
تامین برق پروژه به طول 500 متر با هزینه تقریبی 150 
میلیارد ریال آغاز و پس از اتمام مراحل فوق، نصب و راه 

اندازی ترانس سیار به ظرفیت 15 مگاولت آمپر انجام 
خواهد شد. وی با ذکر اینکه هزینه سرمایه گذاری انجام 
شده جهت فاز اول پروژه بدون لحاظ ارزش پست سیار 
بالغ بر 250 میلیارد ریال می باشد،توضیح داد: این پروژه 
با مشارکت و همکاری بخشداری و شهرداری سنگر در 
حال انجام بوده و طبق هماهنگی به عمل آمده با هدف 
تسریع در اجرای طرح، مسوولیت بخش هایی از پروژه 
شامل حفاری و بک فیل بخش خط کابلی  همچنین 
خاکریزی و احداث فنس فاز یک پروژه را بخشداری و 
شهرداری سنگر عهده دار شدند. وی تصریح کرد: در 
زمینه تامین نقدینگی مورد نیاز برای خرید زمین طرح 

نیز شرکت توانیر عنایت ویژه ای داشته اند و انشاالله با 
روند فعلی پروژه چنانچه با مشکل اجرایی خاصی مواجه 
نشویم امیدواریم در شهریورماه سال جاری شاهد افتتاح 
و بهره برداری از این پروژه باشیم. بحری خاطر نشان کرد: 
با توجه به ضعف ولتاژ منطقه، استقرار و راه اندازی این 
پروژه از اهمیت بسزایی برخوردار بوده و با بهره برداری از 
این پروژه، مشکل برق منطقه سنگر برطرف خواهد شد. 
مجری طرح ساختمان گفت: در ادامه فاز فعلی و پس از 
برقداری پست، آماده سازی و تسطیح کل زمین به متراژ 
5000 متر مربع انجام خواهد شد تا شرایط برای انجام 

سایر مراحل احداث پست فراهم شود.

در جریان بازدید اصحاب رسانه عنوان شد:

آغاز عملیات اجرایی نصب و استقرار پست سیار سنگر

مدیرعامل توزیع برق گیلان ضمن تاکید بر عدم 
اعمال خاموشی نوبتی به عنوان دستاورد بزرگ صنعت 

برق، عملکرد 4 ماهه اول سال این شرکت را ارائه داد. 
محمد تقی مهدیزاده گفت: با وجود محدودیت های 
مالی موجود از ابتدای سال تا پایان تیرماه با همت و 
تلاش مجموعه همکاران توزیع برق گیلان، بیش از 285 
کیلومتر شبکه فشار ضعیف و متوسط بصورت زمینی، 
هوایی و کابل خودنگهدار در کل استان احداث شده است.

مدیرعامل توزیع برق گیلان گفت: از ابتدای سال تا 
کنون قریب به 2087 اصله پایه فشار ضعیف و متوسط در 
استان نصب شده است و قریب به 400 تیر برق فرسوده 

چوبی نیز مورد برکناری و تعویض قرار گرفته است.
وی افزود: در کل استان از ابتدای سال و به منظور 
تقویت ولتاژ برق و رفع ضعف برق ها ، 18025 کیلوولت 
آمپر به ظرفیت پست های برق استان افزوده شده که این 

موضوع با احداث 127 پست هوایی اجرایی شده است.
رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل توزیع برق گیلان 
اظهار داشت: از ابتدای سال تا کنون بیش از 11 هزار و 
50 مشترک جدید به مشترکین توزیع برق گیلان افزوده 
شده است. وی تاکید کرد: با همراهی مردم شریف استان 
و برنامه ریزی ها و فعالیت های شبانه روزی انجام شده 
تاکنون حتی یک دقیقه خاموشی نوبتی در استان گیلان 
اعمال نشده است و این درحالی است که تا قبل از سال 
1401 ، جداول خاموشی نوبتی اعمال و حتی برای برخی 

مناطق طی سه نوبت در روز اجراء می شد.
مدیرعامل توزیع برق گیلان از مشوق محور بودن 
طرح های مدیریت مصرف برق همچون سال گذشته 
خبر داد و گفت: انعقاد تفاهم نامه با مشترکین صنعتی 
و مصارف سنگین، همکاری و برقراری تفاهم نامه با 
مشترکین کشاورزی، پایش دقیق مصرف برق ادارات 
بهمراه کنترل پذیر نمودن مصرف آنان از راه دور با نصب 

محدود کننده های مصرف، تبلیغات گسترده در حوزه 
مشوق های مدیریت مصرف برق مشترکین خانگی و... را 
از جمله فعالیت های اینشرکت برای گذر موفق از پیک بار 
تابستان یاد کرد. مهدیزاده از تخصیص پاداش 20 برابری 
به مشترکین در صورت رعایت الگوی مصرف خبر داد و 
افزود: قیمت تقریبی هر کیلوات ساعت برق برابر 100 
تومان می باشد که در صورت رعایت الگو و کاهش مصرف 
نسبت به دوره مشابه سال گذشته به ازای هر یک کیلوات 
ساعت 2000 تومان تخفیف و پاداش تعلق خواهد گرفت. 
وی در پایان گفت: توزیع برق گیلان در حال حاضر قریب 

به یک میلیون و 612 هزار مشترک در کل استان دارد.

مدیرعامل شرکت توزیع برق گیلان خبر داد؛

هیچ گونه خاموشی نوبتی در استان نداریم

مدیرکل تامین اجتماعی گیلان عنوان کرد؛ 

پرداخت ۵ هزار میلیاردی مستمری و 
مقرری بیمه بیکاری طی ۴ ماه گذشته

مدیرکل صمت گیلان خبر داد ؛

 تعیین تکلیف مشکلات
 ۱۰ واحد تولیدی استان

رییس دانشگاه علوم پزشکی گیلان با اشاره به تحویل 
و ورود دستگاه های پیشرفته تصویربرداری پزشکی در 
گیلان، گفت: فضاهای فیزیکی مورد نیاز جهت نصب و 

راه‌اندازی سریعتر این تجهیزات سرمایه‌ای آماده شود.
نشست شورای عمرانی دانشگاه علوم پزشکی گیلان 
با حضور دکتر محمدتقی آشوبی- رئیس دانشگاه علوم 
پزشکی گیلان، جمعی از معاونین، مدیران ستادی و 
کارشناسان عمرانی و فنی در سالن اجلاس حوزه ریاست 
برگزار شد. در این نشست پیرامون ایجاد فضای فیزیکی 
جهت استقرار دستگاه‌ها و تجهیزات پزشکی سرمایه‌ای 
جدیدالورود به استان در مراکز سامت‌محور گیلان 

گفت‌وگو و تبادل‌نظر شد.
رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان در این نشست با 
اشاره به تحویل یک دستگاه CT اسکن به مرکز آموزشی 

درمانی ۱۷ شهریور، بر ضرورت نصب و راه‌اندازی هر چه 
سریعتر آن جهت بهره‌برداری تأکید کرد.

دکتر آشوبی با اشاره به ورود یک دستگاه بونکر 
رادیوتراپی انرژی بالا در مرکز آموزشی درمانی رازی 
رشت، بر احداث و توسعه فضای فیزیکی جهت نصب 

این دستگاه تأکید کرد.
رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان همچنین خواستار 
تمهید مقدمات و فراهم کردن زمینه لازم جهت تامین 
فضای فیزیکی برای نصب و راه‌اندازی دستگاه MRI در 

بیمارستان شهید حسین‌پور لنگرود شد.
گفتنی است در این نشست، پیرامون احداث 
ساختمان ستاد مرکزی دانشگاه علوم پزشکی گیلان در 
مجتمع دانشگاهی سایت لاکان رشت و تمهید مقدمات 

جهت آغاز عملیات اجرایی آن تبادل نظر شد.

رییس دانشگاه علوم پزشکی گیلان تاکید کرد؛

ایجاد فضای فیزیکی لازم برای نصب 
و راه‌اندازی دستگاه‌ها و تجهیزات 
تصویربرداری پیشرفته در استان



1. ادیت کردن -  پروردگار و خالق
2. غار نبوت -  منطقه ای در چالوس -  رنگ

3. علم و آگاهی  -  خاکستر -  اندک -  نام آذری
4. سرنوشت -  فرمان -  هوشیاری

5. موش خرما -  خاندان -  پول خرد هندی
6. بانی شعر نو-  صف -  بارد

7. از پرندگان -  منطقه نفتخیز عراق -  نت حرام

8. شیر -  شخص بی باک و بی پروا -   اهلی
9. ضمیر جمع -  لقب شاهزادگان در قدیم – مارکی بر روی موتور سیکلت

10.  مرجان -  خرگوش -  نوعی ماده چسبناک روی تنه درخت
11. وسیله ای در دست داور -  نیا -  زین و برگ اسب 

12. شجاعت و بیباکی -  دنباله -  نام سازمان اطلاعاتی خارجی اسرائیل
13. علامت مفعولی -  نوعی خاک  -  سر انگشتان –   از مواد خوراکی صبحانه

14. کشور مبارک -  مخرب -  آب در زبان عرب
15. کتابهایی که در مکانی نگهداری شده و مسئولیت و تأمین مالی آن مکان به عهده یک نهاد 

است -  کشور اروپایی

حل جدول کلمات متقاطع 38 
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عمودی:

    افقی:
1. تنهایی و یگانگی -  پشیمانی -  واحد پول قدیمی
2. زین و برگ اسب -  قانون چنگیزی -  تندرستی

3. واحد بازی  تکواندو -  رجل -  نوعی مار -  توان آخر
4. رئیس جمهور اسبق فرانسه -  پوشیده 

5. حرف انتخاب -  علامت مفعولی -  نقش شریفی نیا در سریال امام علی )ع( -  استواری
6. قاتل امام حسین )ع( -  طفیلی -  پادگانی در تهران -  حرف انتخاب

7. گلابی -  رها -  پایتخت سوئیس
8. آرزوها-  یکدفعه -  حفظ و حمایت 

9. منفرد -  از درختان -  از ماه های رومی
10. سطح مقابل -  مخترع تلفن -  شهری در استان آذربایجان شرقی -  نگاه کن شاعرانه

11. وسیله اضافی در ماشین -  باشگاه اسپانیایی -  والده -  چهره
12. اسناد -  نوشته شده 

13. هدف مهاجم -  قطب منفی پیل الکتریکی -  سر -  خنکی
14. دربدر -  از آبزیان -  ماهی در پاییز

15. زیرکی -  از مصالح ساختمانی -  از خویشاوندان

خبر

پایگاه اطلاع رسانی نساجی در مورد آخرین وضعیت تشکیل تیم 
فوتبال بانوان این باشگاه توضیحاتی ارائه کرد.

به گزارش ایرنا از رسانه رسمی باشگاه نساجی مازندران، در پی تصمیم های 
جدید باشگاه نساجی برای راه‌اندازی تیم فوتبال بانوان این باشگاه و شکوفایی 
ظرفیت‌های بومی در فصل جدید، از زمان تشکیل هسته اولیه این تیم، چندین 
مرحله نمونه‌گیری برگزار شد و بیش از ۲۰ بانوی مستعد شناسایی و اکنون در 
دوره‌های ارزیابی قرار گرفته‌اند. به همین منظور تاکنون چندین جلسه منظم 
تمرینی در زمین‌های ورزشی قائمشهر زیر نظر کادر فنی و مدیریتی این تیم برگزار 
شده است. گفتنی است، روند جذب بازیکن در تیم فوتبال بانوان نساجی همچنان 
 ادامه داشته و کادر فنی این تیم درصدد تشکیل تیمی قدرتمند برای حضور در

 رقابت‌ها هستند.

مالکان ۴۹ اسب برای هفته سیزدهم کورس 
گنبدکاووس نام‌نویسی کردند
سرپرست هیات سوارکاری گنبدکاووس گفت: مالکان ۴۹ راس اسب از 
۲ نژاد »ترکمن و تروبرد« برای شرکت در هفته سیزدهم مسابقات کورس 

اسبدوانی بهاره - تابستانه این شهرستان نام‌نویسی کردند.
عبدالجلیل خسروی در گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: هفته سیزدهم 
مسابقات اسبدوانی کورس بهاره - تابستانه گنبدکاووس که به سبب تاسوعا و 
عاشورای حسینی به تعویق افتاده بود، عصریکشنبه هشت مردادماه جاری با 
حضور علاقمندان به این رشته ورزشی در مجموعه سوارکاری این شهرستان 
برگزار می‌شود. وی اضافه کرد: کمیته برگزاری مسابقات اسبدوانی بهاره - تابستانه 
گنبدکاووس برای اسب‌ها، مربیان و چابکسواران برتر هفته سیزدهم این رخداد 
ورزشی که قرار است در ۶ کورس شامل پنج دور هزار متری و یک دور هزار و ۲۰۰ 
متری برگزار شود، ۶ میلیارد و ۵۴۱ میلیون ریال جایزه نقدی پیش‌بینی کرده 
است. خسروی ادامه داد: نخستین کورس مسابقات هفته سیزدهم ساعت ۱۵:۳۰ 

دقیقه و آخرین دور آن نیز ساعت ۱۹ برگزار می‌شود.

چگونگی اطلاع از نتایج آزمون ارتقای کمربند تکواندو
رئیس هیئت تکواندو گلستان چگونگی اطلاع از نتایج آزمون ارتقای کمربند 

تکواندو را تشریح کرد.
علی نوری در گفت‌وگو با ایسنا از پایان آزمون دوره ۲۷۵ ارتقای درجه کمربند 
قرمز تا پوم و ‌دان ۳ استان گلستان خبر داد و اظهار کرد: این آزمون در سطح 
استانی با شرکت ۱۲۲ نفر در دو گروه آقایان و بانوان برگزار شد. وی با بیان 
اینکه در این دوره ۵۷ شرکت‌کننده در بخش آقایان و ۶۵ شرکت‌کننده در بخش 
بانوان حضور داشتند، ادامه داد: همه آزمون‌ها به میزبانی باشگاه فرهنگی و ورزشی 
اوتانا شهرستان گرگان برگزار شد و نتایج متعاقباً از طریق سامانه بانک اطلاعات 
فدراسیون تکواندو جمهوری اسامی ایران و یا با ارسال پیامک به تکواندوکاران 
اعلام می‌شود. رئیس هیئت تکواندو استان گلستان با تأکید بر اینکه ممتحنین این 
دوره از آزمون »محمد عرب عامری و وحید فغانی‌زاده« در بخش آقایان و »حلیمه 
حیدری و آزاده هزارجریبی« در بخش بانوان بودند، افزود: »علیرضا میرزایی و 
زهرا عرفانی« به عنوان ناظران کمیته آزمون فدراسیون، در دو بخش آقایان و 
بانوان بر حسن اجرای مراحل آزمون نظارت کامل داشتند. وی با اشاره به اینکه 
مسئولیت برگزاری این دوره آزمون بر عهده »بهادر جواهری، سیدتقی حسینی و 
حلیمه حیدری« مسئول و دبیران کمیته آزمون هیئت تکواندو استان گلستان بود، 
خاطرنشان کرد: »یاسر اتراچالی« دبیر هیئت تکواندو استان گلستان نیز بر این 
رویداد نظارت داشت. این مقام مسئول از برگزاری آزمون‌های متعدد ارتقای درجه 
کمربند در ماه‌های آتی در استان گلستان خبر داد و تصیرح کرد: از ابتدای سال 

جاری تاکنون دو دوره آزمون در استان گلستان برگزار شده است.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

ورزشی

سال بیستم
شماره   2681 

یکشنبه
 1402 مرداد   ۸
1444 محرم   ۱۲

نتیجه سرشاخ پادشاه و جادوگر

اشاره  با  یزدانی  و سازنده حسن  پایه  مربی 
به احتمال رویارویی این کشتی گیر نامی ایران 
پیکارهای  تیلور حریف آمریکایی در  با دیوید 
نابغه کشتی  جهانی ۲۰۲۳ صربستان، گفت: 
به دنبال ضرب چهارمین طلای  ایران و جهان 

جهانی خود در وزن ۸۶ کیلوگرم است.
همت مسلمی روز شنبه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا 
افزود: پیش بینی می کنم که امسال شانس مقابل هم 
قرار گرفتن یزدانی و تیلور در فینال وزن ۸۶ کیلوگرم 
کشتی آزاد در مسابقات جهانی با توجه به رتبه بندی 
جدید اتحادیه جهانی کشتی کم باشد اما در هرصورت 
یزدانی به طور قطع شانس اول کسب مدال طلا در این 

دوره از رقابت ها است.
وی خاطر نشان کرد: تمام شرایط برای قهرمانی 
یزدانی در این دوره از رقابت ها آماده بوده و ارزیابی 
های خوبی از تیلور از سوی کادر فنی انجام شده است.

مربی سازنده حسن یزدانی با اشاره به لقب 
جدیدی که کشتی دوستان مازندرانی به عنوان 
گواردیولای کشتی مازندران به وی دادند، گفت: 
این مربی فوتبال را زیاد نمی شناسم اما بنده برای 
اعتلای ورزش کشور تلاش می کنم و اکنون در سالن 
ورزشی امام علی )ع( که در زادگاه حسن یزدانی در 
جویبار بنا شده مشغول تمرین دادن به خردسالان 
هستم. مسلمی افزود: کشتی دوستان همواره به بنده 
 لطف داشتند و خوشحالم که در کشتی مازندران 
تاثیر گذار هستم. جوزپ گواردیولا سالا که با نام پپ 
گواردیولا شناخته شده بازیکن پیشین اسپانیایی و 
سرمربی کنونی باشگاه فوتبال منچستر سیتی در لیگ 
برتر فوتبال انگلستان است. گواردیولا یکی از بهترین 

مربیان کنونی جهان و تاریخ فوتبال به‌شمار می‌رود که 
تا اکنون رکوردهای بسیاری را برجای گذاشته‌است.

مسابقات کشتی آزاد قهرمانی جهان ۲۰۲۳ 
صربستان روزهای ۲۴ تا ۲۸ شهریور برگزار خواهد شد.

حسن یزدانی با کسب هشت مدال طلا، نقره و برنز 
جهان و المپیک پرافتخارترین کشتی گیر ایران از حیث 
کسب مدال به شمار می رود. در این پیوند چندی پیش 

اتحادیه جهانی کشتی همزمان با روز جهانی المپیک با 
رونمایی از ۶ صحنه ویژه بازی‌های المپیک ۲۰۲۰ توکیو 
نوشت: یکی از مهمترین اتفاقات این دوره از بازی‌ها 
پیروزی دیوید تیلور در ثانیه‌های آخر برابر حسن یزدانی 
بود که منجر به کسب مدال طلا برای جادوگر آمریکایی 
شد. همچنین در این دوره از بازی‌ها میخائین لوپز 
کوبایی موفق شد چهارمین طلای متوالی خود را در 

المپیک کسب کند. دیوید تیلور با بازنشر پست اتحادیه 
جهانی کشتی در خصوص کشتی خود با حسن یزدانی به 
نوعی فینال المپیک را به ژنرال هشت ستاره ایران یادآور 
شد. تیلور در فینال کشتی وزن ۸۶ کیلوگرم بازی‌های 
 المپیک موفق شد حسن یزدانی را با نتیجه ۴ بر سه

 شکست دهد.
 برد تیلور در حالی بود که یزدانی تا ۱۵ ثانیه پایانی 
با نتیجه ۳ بر ۲ جلو بود اما روی یک غفلت خاک شد و 

طلای المپیک را از دست داد.
تیلور و یزدانی تا کنون پنج بار برابر هم قرار گرفتند 
که حاصل آن چهار برد برای جادوگر آمریکایی و یک برد 
برای یزدانی بود. یزدانی و تیلور در مرحله نهایی انتخابی 
تیم ملی کشتی ۲ کشور برنده و پیش‌بینی می‌شود در 

بلگراد جهانیان شاهد دوئل ششم آنان باشند. 

تیم فوتبال بانوان نساجی مازندران پیش‌بینی »گواردیولای کشتی مازندران« از دوئل ششم یزدانی و تیلور
در مسیر شکل‌گیری

 نقل و انتقالات لیگ
 بیست و سوم؛

ملوان یک بازیکن 
جدید به خدمت گرفت

مسابقات جهانی کشتی آزاد و فرنگی اواخر 
شهریورماه برگزار می‌شود که یک سایت آمریکایی 

از مدال‌های ایران پیش‌بینی کرده است.
به گزارش مازنداسپرت، مسابقات جهانی کشتی 
آزاد و فرنگی روزهای ۲۵ شهریور تا ۲ مهرماه در بلگراد 
صربستان برگزار می‌شود که نخستین میدان کسب 

سهمیه المپیک پاریس نیز به شمار می‌رود.
با برگزاری چرخه و تورنمنت بین‌المللی، ترکیب تیم 
ملی کشتی آزاد کشورمان برای حضور در این مسابقات 
مشخص شد. یک سایت آمریکایی با بررسی ترکیب 
کشورمان پیش‌بینی خود را از کسب مدال ارائه کرده 
که نتیجه به شرح زیر است: میلاد والی‌زاده: با مصدومیت 
علیرضا سرلک، ایران با ورزشکار جدیدی در این وزن 
راهی صربستان خواهد شد. والی‌زاده تاکنون در مسابقات 
جهانی صاحب مدال نشده است. وی همچنین در 
مسابقات رنکینگ‌دار اتحادیه جهانی مقابل زان ریچارد 
از آمریکا ۱۷ بر ۶ مغلوب شد. رضا اطری برای دومین 
بار در ترکیب تیم ملی ایران قرار دارد و این بار به دنبال 
مدال طلاست. وی سال قبل در مسابقات جهانی راهی 
فینال شد اما با شکست مقابل حریفی از ژاپن، مدال 
نقره را کسب کرد.  رحمان عموزاد که مدال طلای 
جهان را با شکست مدعیان در کارنامه دارد بار دیگر در 
مسابقات جهانی شرکت می‌کند. وی امسال در مسابقات 
قهرمانی آسیا هم طلا گرفت. وی به سرعت جزو بهترین 
کشتی‌گیران ایران شد و در بین ۲۰ کشتی‌گیر برتر جهان 
قرار گرفت. عموزاد امسال هم مدعی کسب مدال طلاست 
 اما رقیب اصلی او اوتاگورو از مغولستان این قهرمانی را 
تهدید می‌کند.  امیرمحمد یزدانی در چند سال گذشته 
در رده سمی بزرگسالان نتایج صعودی داشت. وی بهار 
۲۰۲۱ به فینال مسابقات انتخابی المپیک توکیو رسید 
تا ایران بتواند در وزن ۶۵ کیلوگرم جواز حضور در 
المپیک را کسب کند اما پس از آن در انتخابی کشتی 

خود را به مرتضی غیاثی واگذار کرد و نتوانست به تیم 
المپیک راه یابد. یزدانی بلافاصله پس از آن به مسابقات 
قهرمانی جهان در اسلو نروژ رفت و در نهایت مدال نقره 
را به خانه آورد. این کشتی‌گیر در مسابقات رنکینگ‌دار 
اتحادیه جهانی که در بوداپست برگزار شد عنوان پنجم 
را کسب کرد. یونس امامی سال قبل در مسابقات جهانی 
برنز گرفت اما تاکنون به عنوان یک ورزشکار چالشی 
مانند کایل داک یا سیداکوف نبوده است اما در صورت 
قرعه مناسب ممکن است بتواند امسال هم مدال بگیرد.

محمد نخودی در مسابقات جهانی ۲۰۲۱ و ۲۰۲۲ 
مدال نقره گرفت و در هر ۲ سال در فینال مقابل 
جردن باروز شکست خورد. نخودی در مسابقات اخیر 
رنکینگ‌دار در بوداپست، با غلبه بر چنس مارستلر )۱۰-

صفر(، آوتاندیل کنچادزه )۶-۲( و ولادیمری گمکرلیدزه 
)۳-صف ( به مدال طلا دست یافت. با حذف باروز در 

مسابقات انتخابی آمریکا و عدم حضور او در جهانی، 
نخودی شانس زیادی برای کسب طلای جهانی دارد، 
با این حال اگر روسیه به مسابقات جهانی راه یابد )که 
در این مرحله محتمل به نظر می‌رسد(، نخودی باید با 
احمد عثمانوف مبارزه کند. عثمانوف نیز مانند نخودی 
سال گذشته پیروزی‌های چشمگیری را مقابل علی 
سوادکوهی و ماگومدحبیب کادیماگومدوف به دست 
آورده است.  حسن یزدانی قهرمان جهان و المپیک 
برای نهمین سال متوالی نماینده ایران در این وزن است. 
وی که سال گذشته فینال را ۷ بر یک واگذار کرو، در 
مسابقات جهانی ۲۰۲۳ به دنبال انتقام از دیوید تیلور 
خواهد بود. هر ۲ کشتی‌گیر در بالاترین سطح وزن ۸۶ 
کیلوگرم هستند اما با برد سال گذشته، دیوید تیلور ۴ 
بر یک از حریفش پیش افتاده است. اگر یزدانی امیدوار 
است تا به عنوان بهترین بازیکن تاریخ ایران شناخته 

شود، باید معمایی را که تیلور ارائه می‌دهد، حل کند.
کامران قاسم‌پور/امیرعلی آذرپیرا: قاسم‌پور با ۲ 
عنوان قهرمانی جهان خود را به عنوان یکی از بهترین 
کشتی‌گیران دنیا نشان داده است. وی متاسفانه از ناحیه 
کشاله ران دچار آسیب‌دیدگی شده و همین وضع ممکن 
است او را از مسابقات جهانی دور کند. اگر قاسم‌پور 
نتواند در مسابقات شرکت کند، ایران آذرپیرا را به عنوان 
نماینده خود به بلگراد می‌فرستد. در حالی که مصدومیت 
قاسم‌پور مایه تاسف بوده اما ایران خوش‌شانس است 
که دومین کشتی‌گیر برتر وزن ۹۲ کیلوگرم جهان را 
به عنوان پشتیبان خود در اختیار دارد. آذرپیرا اخیرا 
در تورنمنت رنکینگ‌دار بوداپست کشتی گرفت و زاهد 
والنسیا را در دور اول با نتیجه ۶ بر ۳ شکست داد. آذرپیرا 
۲ بار قهرمان زیر ۲۳ سال جهان شده است. مجتبی 
گلیج بعد از یکسال تعطیلی به ترکیب ایران در وزن 
۹۷ کیلوگرم برمی‌گردد. وی در سال ۲۰۲۱ مدال برنز 
جهان را گرفت. گلیج در نیمه‌نهایی مقابل کایل اسنایدر 
شکست خورد. وی یک رقیب خطرناک در این وزن به 

شمار می‌رود.
امیرحسین زارع در ۲ سال گذشته خیلی سریع خود 
را به عنوان یک کشتی‌گیر برتر سنگین وزن مطرح کرد. 
وی در المپیک توکیو مدال برنز گرفت و فقط یک باخت 
مقابل جنو پتریاشویلی داشت. زارع چند ماه بعد در 
مسابقات جهانی و در غیاب پتریاشویلی و طاها آکگول، 
مدال طلا گرفت. او تاکنون با گیبل استیوسون مبارزه 
نکرده و در صورتی که آنها باهم سرشاخ شوند، یکی از 

جذاب‌ترین مسابقات جهانی را شاهد خواهیم بود. 
در صورتی که این پیش‌بینی‌ها درست باشد، ایران 
۷ مدال )۲ طلا، ۲ نقره و ۳ برنز( کسب خواهد کرد 
و پیش‌بینی نایب‌قهرمانی است. در صورتی که ایران 
بتواند یکی از مدال‌های نقره یا برنز را به طلا تبدیل کند 

می‌تواند عنوان قهرمانی را کسب کند.

تیم فوتبال ملوان هافبک فصل گذشته تیم شمش آذر قزوین را به خدمت گرفت.
به گزارش خبرگزاری مهر، با اعلام باشگاه ملوان، میلاد باقری مدافع میانی گیلانی فصل گذشته‌ شمس آذر به ملوان پیوست.

 باقری سابقه‌ بازی در تیم‌های پارس جنوبی، مس کرمان، استقلال تهران، گل گهر سیرجان و نفت مسجد سلیمان را نیز در 
کارنامه دارد.

تیم فوتبال ملوان فصل بیست و سوم لیگ برتر را با هدایت مهدی تارتار سرمربی فصل گذشته تیم ذوب آهن آغاز خواهد کرد.
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مدیرکل کمیته امداد مازندران:

۹۰۷ محله مهدوی در 
مازندران شناسایی شده است

مدیرکل کمیته امداد مازندران از شناسایی ۹۰۷ محله مهدوی و 
فعالیت ۴۸۰ مرکز نیکوکاری در استان خبر داد.

میثم معافی در دیدار با مسئول بسیج جامعه زنان استان با اشاره 
به اینکه فقر زنانه نیاز به درک زنانه دارد گفت: به دنبال فعال کردن 
مددکاری بانوان بسیجی در محلات هستیم تا با استفاده از این ظرفیت 
عظیم بتوانیم به نتایج مطلوبی دست پیدا کنیم. معافی به ظرفیت بسیار 
بالای بسیج بانوان اشاره کرد و گفت: طرح فدک محورهای مشترکی 
همچون، محرومیت زدایی، اشتغال، فرزند آوری، تحکیم خانواده و 
محله محوری با کمیته امداد دارد که می‌تواند نوید بخش همکاری 
مشترک برای ارائه خدمت بهتری به جامعه هدف باشد. وی گفت: در 
قدم اول باید امضا تفاهم نامه و توجه به دو موضوع توانمند سازی 
محله و مددکاری بانوان بسیجی در محلات و روستاها در بخش‌های 
اشتغال، فرهنگی و مشارکت انجام پذیرد. وی تاکید کرد: ۹۰۷ محله 
مهدوی و ۴۸۰ مرکز نیکوکاری در محلات، پروژه توانمند سازی بر روی 
محلات را می‌تواند پشتیبانی کند. معافی بیان داشت: با توجه به بیانات 
رهبری در تشکیل هسته‌های مقاومت کوچک محلی، در فاز اول باید 
به دنبال توانمند سازی محله محور باشیم تا با پرورش آنها، شبکه‌های 
احسان و نیکوکاری بتواند قوی‌تر از قبل عمل کند. مدیر کل کمیته 
امداد مازندران تصریح کرد: قدرت انقلاب اسامی در محله‌ها است و 
باید با تعاملی که با بسیج بانوان ایجاد می‌شود بتوانیم در سه محور، 
نیاز سنجی، شناسایی و توزیع خدمات هسته‌های مقاومت بانوان در 
محله‌ها فعال شود تا خدمات با سرعت بالایی توزیع گردد. وی بیان 
داشت: بسیج جامعه زنان و کمیته امداد ظرفیت بسیار بالایی هستند 
که با شناخت بیشتر از هم و برقراری نشست‌های ماهانه در بخش‌های 

اشتغال، فرهنگی و مشارکت می‌توانند خدمات بزرگی را رقم بزنند.

کاریکاتور
دریاچه سد زرین گل؛ علی آباد کتول

عکس 
روز

مدیرکل بازرسی و مدیریت عملکرد 
استانداری مازندران گفت: از آغاز فعالیت دفتر 
غرب استانداری مازندران تا امروز سه هزار 
و ۸۰۰ درخواست مردمی در سامانه سامد 
استانداری مازندران مختص این دفتر ثبت 

شده است.
اسماعیل مهرافزا، با عنوان اینکه در آخرین 
ملاقات مردمی، سرپرست معاونت هماهنگی 
امور عمرانی استانداری و مدیران ارشد استان 
در دفتر غرب استانداری به درخواست ۲۶۰ نفر 
متقاضی پاسخ داده شد، اظهار کرد: مهم ترین 
موضوعات متقاضیان در زمینه های تسهیلات 
بانکی، انشعابات چهارگانه، طرح هادی، 
تغییرکاربری، تامین مسکن و اراضی ملی منابع 

طبیعی بوده است.
وی به حضور سرپرست معاونت هماهنگی 
امور عمرانی استانداری و ۱۲ مدیرکل دستگاه 

های اجرایی در این برنامه ملاقات مردمی 
اشاره و افزود: سرپرست معاونت هماهنگی امور 
عمرانی استانداری به نیابت استاندار در این 
ملاقات مردمی حضور داشت و به درخواست 

های مردمی پاسخ داد.
مدیرکل بازرسی، مدیریت عملکرد و 
امور حقوقی استانداری مازندران، ادامه داد:  
ارزیابی‌ها نشان می‌دهد که فراوانی موضوعات 
در این دیدار مردمی در حوزه اختیارات معاونت 
عمرانی استانداری مازندران بوده که در واقع 
مردم دارند خودشان را با هر مسئولی که هر 
سه شنبه به این دفتر می آید منطبق می کنند.

این مسئول تصریح کرد: موضوعاتی که مردم 
غرب مازندران در این دیدارها مطالبه می کنند 
از لحاظ اجرایی و شرح وظیفه با مدیران کلی 
که به این دفتر می آیند همخوانی دارد و اوضاع 

دارد بهتر پیش می رود.

مدیرکل فنی و حرفه ای مازندران با اشاره به اینکه 
فاصله بین مدرک و مهارت زیاد است لازم است در 
جامعه به این موضوع توجه شود، گفت: باور بر این 

است تا ارزش مهارت در سفره مردم جاری شود.
حسین درویشی در جمع خبرنگاران با اعلام اینکه 
در هفته ملی مهارت ۲۰ آموزشگاه فنی و حرفه ای 
افتتاح می‌شود، اظهار کرد: از ۶ تا ۱۳ مرداد به عنوان 
هفته ملی مهارت نامگذاری شده است به دلیل نزدیکی 
با هفته دولت بخش زیادی از این برنامه‌ها در هفته 
دولت اجرا می شود. وی نقش مهارت را در تحقق 
شعار سال مهم و اثرگذار دانست و گفت: سازمان 
فنی و حرفه ای در تحقق شعار سال به ویژه رشد 
تولید در مناطق شهری و روستایی نقش بی بدیلی 
دارد. وی بر ضرورت مدیریت واحد در امر مهارت 
افزایی در مازندران تاکید و یادآور شد: برای موفقیت 
در مهارت افزایی لازم است فعالیت‌های جزیره ای 
در مازندران از بین برود. مدیرکل آموزش فنی و 
حرفه ای مازندران با اعلام اینکه بعد از چهار دهه این 

سازمان به زودی دارای اساسنامه می‌شود، خاطرنشان 
کرد: بسیاری از مشکلات فنی و حرفه ای با داشتن 
اساسنامه حل خواهد شد. این مسئول با اشاره به 
اینکه برای حمایت از مهارت آموزی از ظرفیت خیران 
استفاده می‌شود، اضافه کرد: در مازندران اساسنامه 
خیران ملی مهارت نهایی شده است. درویشی با 
اعلام اینکه در مازندران ۲ هزار آموزشگاه آزاد فنی و 
حرفه ای دارای مجوز هستند که از این تعداد ۱۸۷۹ 
آموزشگاه فعال هستند، اظهار کرد: از ابتدای سال 
جاری تا کنون ۱۵۸ آموزشگاه آزاد با سرمایه گذاری 
یک میلیارد و ۱۲۳ میلیون تومان بخش خصوصی 
به سرمایه های مهارتی مازندران اضافه شده است. 
وی با اشاره به اینکه ۱۸۶ کارگاه فنی و حرفه ای در 
مازندران  برای به روز رسانی هر کارگاه نیازمند۲.۵ 
میلیارد تومان اعتبار است، گفت: تامین اعتبار نهایی 
برای به روز رسانی کارگاه های فنی و حرفه ای با 
محدودیت های اعتباری دولت امکان پذیر نیست 

لازم است بخش خصوصی در این زمینه وارد شود.

مدیرکل بازرسی و مدیریت عملکرد استانداری اعلام کرد:

ثبت 3هزارو 800 درخواست مردم 
غرب مازندران در سامانه سامد 

مدیرکل فنی و حرفه ای مازندران:

 فاصله بین مدرک 
و مهارت زیاد است

ëëزینب قدیری
ëëرییس اداره شهرسازی شهرداری بهشهر

بر پایه مطالعات مختلف بخش ساخت و ساز 
مسکن، بین ۳۴ تا ۴۳ درصد در رشد شهری و 
توسعه اقتصاد تاثیر گذار بوده است. به عبارت بهتر 
مسکن در مقوله »توسعه« نقش پایه ای و بنیادی 
داشته است. به همین دلیل حکومت ها و دولت ها 
توانمند ترین و به روزترین سیستم بوروکراسی خود 

را در این بخش متمرکز کرده اند.
مسکن در اقتصاد شهری و برنامه ریزی شهری، از 
چند جهت دارای اهمیت می گردد. نخست از نقطه 
نظر کاربری های شهری، چرا که قرار است بالاترین 
کاربری های شهری، کاربری های مسکونی باشد 
که امروزه در حدود 40% کاربری زمین، متشکل 
از مناطق مسکونی است، از طرفی، از این پس، 
بالاترین درصد سبد هزینه خانوار در کشور جهان 
سومی به این امر اختصاص خواهد یافت. تردیدی 
نیست که اولین و مهمترین عامل در احداث مسکن 
»عامل زمین« است. در کشور ما، قیمت زمین 
سهم بسیار زیادی را در قیمت تمام شده مسکن 
به خود اختصاص می دهد. مسکن به عنوان یکی از 
نیازهای اساسی بشر در محیط های مختلف طبیعی 
و مصنوع معانی متفاوت یافته و هر جامعه به فراخور 
نیازها و توانایی‌های خود، امکانات و محدودیت‌های 
اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی خویش و در هر یک از 
دوره های زمانی مختلف به آن شکلی خاص بخشیده 

است، ولی با وجود تفاوت‌های فوق، مسکن در کلیه 
جوامع دارای مفهومی متعالی و مقدس بوده که 
انسان با تامًین آن به بودن دست یافته است و  نحوه 
سکونت، چگونگی بودن انسان را معنی بخشیده 
است. با نگاهی به سیاست های توسعه مسکن در 
ایران  و آسیب شناسی برنامه ریزی مسکن می 
توان به این نکته پی برد که عوامل برون زای بخش 
مسکن از جمله متغیرهای اقتصاد کلان و به ویژه 
نقدینگی، بیشترین تأثیر را در تأمین مسکن خانوار 
دارد که بی توجهی به این امر را می توان از مؤلفه 
های ناکارآمدی سیاست های مسکن شهری در ایران 
دانست.  برای حل این مشکل به نظر می رسد باید 
مواردی همچون توجه به ساماندهی و انضباط بخشی 
پولی در فضای اقتصادی، مداخله حداقل دولت در 
بازار مسکن، تأمین زیرساخت های لازم برای مداخله 
دولت در تأمین مسکن سه دهک اول مدنظر قرار 
گیرد. سیاست گذاری مسکن با گستره وسیعی از 

اقدامات دولتی در ارتباط می باشد. این سیاست 
گذاری تمام اقدامات دولتی و سیاست های قانونی 
یا اقتصادی را شامل می شوند که تاثیری مستقیم یا 
غیر مستقیم بر مسکن دارند. این عوامل شاید حتی 
شامل سیاست هایی نظیر حمایت های مربوط به 
مسکن، قیمت مسکن، سیاست های مالیاتی مؤثر در 
تملک مسکن، استانداردهای مسکن و مسائل مرتبط 
با اجاره خانه نیز باشند. در حقیقت بخش مسکن با 
توجه به قدرت بالای جذب نقدینگی، همواره نقشی 
اساسی در بازار ملی ایفا می کند و نیز از افزایش 
و کاهش نقدینگی بسیار تأثیر می پذیرد. مطالعات 
نشان می دهد که »سیاست پولی در کوتاه مدت 
دارای اثرات بسیار شدید بر تورم مسکن بوده و بر 
سرمایه گذاری در مسکن نیز تا حدودی مؤثر است«. 
بخش مسکن دارای نقشی اساسی در عرصه های 
اقتصادی و اجتماعی جامعه است. از ضروریات برنامه 
ریزی مسکن می توان به تأمین عدالت در دسترسی 

به سرپناه مناسب با قیمت مناسب، هدایت هدفمند 
سرمایه های ملی در راستای افزایش کارآیی در 
پاسخگویی به نیازهای عموم جامعه، کاهش نوسانات 
بازار مسکن از نظر قیمت و نیز حجم تولید، افزایش 
و تثبیت حاشیه امنیت بخش مسکن با توجه به 
ارتباط مسکن با سایر بخش های اقتصادی به منظور 
اشتغال پایدار و کمک به رشد اقتصادی اشاره نمود. 
در بررسی سیاست های توسعه مسکن در راستای 
برنامه ریزی شهری، اگرچه وجود نظارت عالیه فنی 
در مرحله طراحی و اجرا را می توان نقطه قوت 
دانست، اما متأسفانه بی توجهی به ساختار طرح 
های توسعه شهری، دست اندازی وسیع به اراضی 
زراعی پیرامون شهر و تغییر کاربری ها در کمیسیون 
هایی همچون ماده ۵، تشدید احتکارپذیری به دلیل 
عدم کارآیی سیاست های کنترل بازار زمین و عدم 
حضور سازندگان حرفه مند در بازار کلان مسکن 
تهدیدی برای توسعه مسکن می باشد که امکان 
شکل گیری مجموعه های سکونتی فاقد منزلت 
اجتماعی، بروز پراکنده رویی در بافت های شهری 
به علت افزایش ظرفیت جمعیتی شهرها بیش از 
حد نیاز، امکان بروز مشکلات حاد در منابع درآمدی 
مدیریت شهری را در پی خواهد داشت.  حتی اگر 
بتوان امکان ایجاد مجموعه های سکونتی سامان 
یافته و نیز تأمین مسکن مورد نیاز و کاهش فشار 
تراکمی بر بافت های شهری را با تأکید بر اولویت 
استفاده از بافت فرسوده مدنظر داشت، اما عدم وجود 
عزم جدی در نوسازی بافت های فرسوده و یا از بین 
رفتن فرصت های انبوه سازی در پی تفکیک ریزدانه 
اراضی شهری را نمی توان نادیده گرفت. چرا که در 
بلند مدت این تهدید می تواند به جدایی گزینی 

اجتماعی در بخش مسکن نیز منجر شود.

نقش تعیین کننده مسکن در رشد و توسعه شهری


